

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 1. — Telefon: 139-599, 134-433
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. július 27. 6 óra -- perc

Jó eredménnyel vizsgáznak a másodéves vasipari tanulók

i Ha/PE Li P

Julius 1-től 15-ig és augusztus 1-től 15-ig tartják a másodéves vasipari tanulók szakmunkás vizsgáját. Eddig 8786 tanuló tette le a szakmunkás vizsgát. A tanulók a szóbeli vizsga előtt írásbeli vizsgán is számot adnak ismereteikről. A feladatokat úgy állítják össze, hogy a szakmai felkészültség mellett megismerhesék a tanulók politikai tájékozottságát, számolási, helyesírási készségét is. A gyakorlati vizsgán olyan feladatot kapnak az ipari tanulók, amelyből megállapítható gyakorlati tudásuk, ügyességük és hogy mennyire sajátították el az új munkamódszereket.

A bizottság a feladatokat minőség, kivitel, normateljesítés, helyes munkamódszer alkalmazása, szerszámok és gépek kezelése, időbeosztás szempontjából bírálja el. Az eddigi eredmények azt bizonyítják, hogy ipari tanulóink a szaktanárok segítségével lelkiismeretesen, szorgalmasan készültek a szakmunkás vizsgára. Az MTH 13. számú intézetében a szakmunkás vizsgát tett tanulók 42 és fél százaléka V. kategóriájú munkát végez a szakmunkás vizsga letétele után. Diósgyőrben a 100. számú tanulóintézetben az esztergályos-tanulók értek el nagyszerű eredményt. Bonyolult kérdésekre, amelyeket sztahanovisták, 18-20 éves gyakorlattal rendelkező szakmunkások tettek fel, értelmesen, helyesen válaszoltak, bizonyítva, hogy eredményes volt az a két év, amely alatt államunk szerető gondoskodása segítségével alaposan elsajátíthatták a választott esztergályos szakmát.

Ha a vizsgán meg nem felelő fiatalok mégis szakmunkások szeretnének lenni, a kétéves tanulóidőtől függetlenül, továbbképző tanfolyamon kell részt venniük.

A fiatalok a szakmunkás vizsga letétele után kötelező szakmai gyakorlatra kerülnek az ipari tanulóintézet bázisüzemébe. Ez alatt az idő alatt mint szakmunkások dolgoznak és eszerint kapják fizetésüket is. Az MTH fiatalokkal továbbra is rendszeresen törődik, kéthavonként ellenőrzi, hogy milyen a gyakorló szakmunkások ellátása, biztosítja-e számukra az üzem a megfelelő munkalehetőséget és ahol segítségre van szükség, a vállalat vezetőségével megbeszélve, segítséget nyújt a hibák kijavításában.

/MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. július 27.

6 óra 05 perc

Nagy sikere van a X. kerületi egészségügyi kiállításnak

t Im/KV/PE VE

A X. kerületi Pataky István kulturotthonban egészségügyi kiállítást rendeztek. A kiállításon fényképek, grafikonok, rajzok mutatják be a kerület egészségügyének fejlődését. Kőbányának 1938-ban még csak két bölcsődéje volt, 1953-ban pedig már 15.

Bemutatja a kiállítás a kőbányai egészségházat, amely 1949-ben nyílt meg, a Tomcsányi-utcai koraszülött otthon, a Gergely-utcai gyermek-szakrendelőt, a Gizella szülőotthont és a kerület különböző bölcsődéit.

Szenlélteti a kiállítás a kerületi üzemek munkavédelmi berendezésének fejlődését. A kiállítást a kerület dolgozói közül sokan megtekintették. A látogatók könyvébe Gyenes Istvánné, a Kőbányai Zománcárugyár dolgozója a többi között a következőt írta: "A múltban a munkavédelemre nem fordítottak gondot. Köszönet áll a munkának a gondoskodásért, hogy ennyire nagy érték az ember." /MTI/

- - - -

Javul a dolgozók ellátása, gyorsabban halad a munka a berentei erőmű építkezésén

i Á/CK/PE vid Sz P

a munkásellátás.

A berentei erőmű építkezésén még egy hónappal ezelőtt is sok kívánnivalót hagyott maga után. Az utóbbi hetekben azonban fokozottabban gondoskodnak a dolgozók elhelyezéséről, ellátásáról. A napokban háromszáz személyes, kényelmes új munkásszállásokba költözhetnek a dolgozók, a régi szállásokat pedig kimeszelték, a tetőket kijavították. Az ebédet is gyorsan megkapják már, mert megszűnt a tányér- és bögre-hiány és a kiszolgálás megjavítására ételles tolókecsikát állítottak be. Megjavult a gyümölcsellátás és a népboltban jobban szervezték meg az eladást.

Mindez azt eredményezte, hogy megnőtt az építők munkakedve. A Vigi András segéd munkás brigád régebben csak 70 százalékos teljesítést, most a betonelemek előregyártásánál 175 százalékosat ér el. Bara György segéd munkás brigádja pedig a korábbi 86 százalékos teljesítményét 210 százalékra emelte. /MTI/

- - - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. július 27.

6 óra 10 perc

Felkészült az idei bő cukorrépatermés feldolgozására a sárvári cukorgyár

vid PE Sz Li P

A sárvári cukorgyár dolgozói egész nyáron szorgalmasan készültek az idei bő cukorrépatermés zökkenőmentes feldolgozására. A nyár folyamán 300 ezer forint értékben átépítik a diffúziós telepeket, amelyek tökéletesebben oldják ki a cukrot a répaszeletből. Közel 300 ezer forintos beruházással átszerelték a kazánok csőrendszerét, a régi gőzgépek helyett 25 új villanymotor segíti elő a jobb munkát.

A cukorgyár még a tavasszal szerződött a ternelőcsoportokkal, állami gazdaságokkal, egyéni gazdákkal. Becslések szerint az idei bő termés eredményeként több mint kétszer annyi répát kell feldolgozniuk, mint a múlt évben. A nagy szállítások zökkenőmentes lebonyolításáért három héttel ezelőtt megbeszélést tartottak a vasut és a cukorgyár dolgozói. A vasutasok megfogadták: mindent elkövetnek, hogy a megnövekedett répaszállításokat jól elvégezzék.

A hosszú kampányra a munkaerőt is biztosították. A tavaly ott dolgozó idénymunkások 90-95 százaléka idén is részt vesz a cukorrépa feldolgozásában. /MTI/

- - - -

Augusztus végén 250 lakás építését kezdik meg a pesterzsébeti Csarnok-téren

i SzB/PE Li P

A BUVÁTI tervező-irodában befejezéshez közeledik a pesterzsébeti Csarnok-téren építendő 250 lakás tervezése. Hat tömbben épülnek a kétemeletes házak, amelyekben 1-2-3 szobás összkomfortos, parkettás lakások lesznek. Mindegyik lakásban beépített cserépkályha, esempézett fürdőszoba, beépített kádakkal, biztosítja a lakók kényelmét. A lakótömbök utcai oldalán orvosi rendelő, óvoda, kisipari szövetkezet, vendéglátóipari üzem lesz.

A tervező iroda dolgozói a lakóházak földmijeit előgyártott elemekből tervezték s ezek alkalmazása jelentősen meggyorsítja az építést. A felvonulási munkát augusztus végén megkezdik és a 250 lakásba 1954 közepén beköltözhetnek a dolgozók. /MTI/

- - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1953. július 27. 6 óra 15 perc

Uj szovjet regények, elbeszélések

ÁKV PE -cz VE

Az Uj Magyar Könyvkiadónál számos értékes szovjet szépirodalmi mű jelent meg az elmúlt napokban. Gorkij válogatott művei sorozatában került kiadásra "Hárman" című regénye, amely a nagy proletár író gyermekkori pajtásainak szerencsétlen életét mutatja be a cárizmus fojtó levegőjében.

Megjelent Karavajeva Sztálin-díjas "Haza" című trilógiájának befejező harmadik kötete is, az "Otthon", amely az Uralból hazatérő klenovszki tanképző gyár dolgozóinak feldult otthonuk újjáépítéséért folytatott hatalmas erőfeszítéseit ábrázolja.

Koloszov "Eleven élet" című elbeszéléskötete a szovjet vidék s a kolhozélet apró eseményeit dolgozza fel művészién. "A legfőbb érték" című elbeszélésgyűjtemény a szovjet népek életét, magasrendű erkölcsi felfogását, mélységes humanizmusát tükrözi. "A legnagyobb esemény" című elbeszéléskötet a szovjet falu, a kolhozok és szovhozok életének, munkájának mindennapi apró problémáit tárgyalja.

Sahov "A tüzmadár nyomában" című elbeszéléskötete szebbnél szebb természeti leírásokban vonultatja fel a Szovjetunió különböző tájait. Főként a Fekete-tenger mellékének és a tundra-vidéknek csodálatos szépségeit ismertetik a derűs, színes, humoros írások. /MTI/

- - - -

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1953. július 27.

6 ora 20 perc

Petrik Jozsef, az Ifjusági Színház művésze a VIT-re készül

i KC/Tr/HM -cz VE

"Nagy és szent esküt mondék börtönömben,
Hogy életemnek egy főcélja lesz,
S ez: a zsarnokság ellen küzdeni."

Petőfi Sándor "Első esküm" című versében így emlékszik vissza élete első esküvésére - s ezekkel a szavakkal ér véget az Ifjusági Színház új darabja: "Az aszódi diák". A színpadon az ifjú Petrovics Sándort Petrik Jozsef, a színház fiatal, alig 22 éves művésze jeleníti meg. Petrik József alakítása sokezer magyar fiatalhoz hozta még közelebb Petőfi Sándor halhatatlan alakját, még elevenebbé tette számukra a minden magyar fiatalban élő nagy példakép, a forradalmár költő szavait.

Petrik Józsefet a magyar fiatalok küldöttjüknek jelölték a IV. Világifjusági Találkozóra.

- Minden embernek vannak vágyai, különösen nekünk, fiataloknak - mondja Petrik Jozsef. - De mi, mai fiatalok olyan célokról álmodunk, amelyeket meg is tudunk valósítani. Az én egyik nagy vágyam, nagy célom az volt, hogy megismerjem az országokat és az embereket, meglássam életüket - hiszen ez hozzátartozik a színész munkájához. Meg kell ismerünk az embereket, olyan élményekkel kell gazdagodnunk, amelyek "élővé" teszik a színpadon alakítandó embereket, lehetővé teszik a színművész számára, hogyha kezébe kerül egy szerep, a valóságot mutassa meg. S ez éppen nekem, fiatal, pályája kezdetén álló színésznek fontos, hiszen nekem van szükségem a legtöbb tapasztalatra, élményre.

- Erre gondoltam, így képzeltem el eredetileg első külföldi utamat. De arra még gondolni sem mertem, hogy mint a magyar ifjuság egyik képviselője menjek ki külföldre, ismerjem meg a világot. S most olyan országba megyek, ahol a világ minden nemzete ifjuságának legjobb képviselői gyűlnek össze.

- A Világifjusági Találkozó nemcsak a fiatalok nagy összejövetele lesz, hanem a világot átfogó béketábor harcosainak nagy seregszemléje, a békéért folytatott harc jelentős állomása. Eppen ezért nagy szolg számomra, hogy jelen lehetek a VIT-en, az ifjuság győzelmes ünnepén, társaim bizalmából egyike lehetek a magyar fiatalok küldötteinek. Örülök ennek a kitüntetésnek, hiszen mint színész rengeteg tapasztalattal gazdagodva térek majd vissza munkámhoz. De még jobban örülök annak, hogy

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6.kiadás

1953. július 27.

6 óra 25 perc

/Petrik József, az Ifjúsági Színház....folyt./ i KC/Tr/HM -cz VE

ott lehetek azon a találkozón, amelyen a fiatalság épp úgy, mint Petőfi Sándor ifju korában - elhatározza, a zsarnokság ellen, a jobb jövőért, a boldogságért vivja tovább diadalmas csatáit. /MTI/

- . -

Nyolc bemutató a Nemzeti Színház jövő évadjának műsortervében

i Fm/Fm/HM -cz VE

A Nemzeti Színház és kamaraszínháza, a Katona József Színház az 1953/54-es évadra hét bemutató előadást és egy bemutatószám-
ba menő felújítást állított programjába.

A Nemzeti Színház első bemutatójaként Urbán Ernő Kossuth-díjas "Uborkafa" című szatirája kerül színre előreláthatólag októberben. A színmű egy karrierista mulatságos történetén és kudarcán keresztül leleplezi mai életünk fonákságait és megmutatja, milyen hibák erednek abból, ha a dolgozó nép nem él, vagy rosszul él az Alkotmányban biztosított jogaival. Színre kerül Urbán Ernőnek három egyfelvonásosa is egy előadás keretében. Felújítják Shakespeare remekművét, az utoljára 1949/50-ben játszott "Othello"-t, Bessenyei Ferenc Kossuth-díjassal a főszerepben. Tavasszal mutatják be Tyl, a múlt század első felében élt nagy cseh drámaíró zenés mesejátékát, "A dudás"-t. A Vörösmarty "Csongor és Tündé"-jére emlékeztető, költői szépségekben gazdag színmű igen látványosnak ígérkezik mind a díszletek, mind a jelmezek tekintetében, azonkívül balettszámokkal is gazdagítják a darabot. Tervbe vették még Asztalos Sándor Schönherz Zoltánról írt drámáját is, amely a magyar nép nagy mártírjának állít emléket a kommunista hősiességet ábrázolja.

A Katona József Színház előreláthatólag november elején adja elő Németh László "Galilei" című színdarabját, amely a XVII. század nagy olasz csillagászának perén át mutatja be a természettudományos gondolkodás megszületését és az egyház hatalmának alkonyát. December-január táján tűzik műsorra Osztrovszkij "Vihar" című darabját, amely szerelmi történet keretében leplezi le az orosz kapitalizmus társadalmának embertelenségét. Tavasszal pedig Ben Jonson angol drámaírónak, Shakespeare kortársának remekműve, a "Volpone, vagy a pénz komédiája" kerül színre. /MTI/

- . -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6.kiadás

1953. július 27.

6 óra 25 perc

/Petrik Jozsef, az Ifjusági Színház....folyt./ i KC/Tr/HM -cz VE

ott lehetek azon a találkozón, amelyen a fiatalság épp úgy, mint Petőfi Sándor ifju korában - elhatározza, a zsarnokság ellen, a jobb jövőért, a boldogságért vivja tovább diadalmas csatáit. /MTI/

- . -

Nyolc bemutató a Nemzeti Színház jövő évadjának műsortervében

i Fm/Fm/HM -cz VE

A Nemzeti Színház és kamaraszínháza, a Katona József Színház az 1953/54-es évadra hét bemutató előadást és egy bemutatószám-
ba menő felújítást állított programjába.

A Nemzeti Színház első bemutatójaként Urbán Ernő Kossuth-díjas "Uborkafa" című szatirája kerül színre előreláthatólag októberben. A színmű egy karrierista mulatságos történetén és kudarcán keresztül leleplezi mai életünk fonákságait és megmutatja, milyen hibák erednek abból, ha a dolgozó nép nem él, vagy rosszul él az Alkotmányban biztosított jogaival. Színre kerül Urbán Ernőnek három egyfelvonásosa is egy előadás keretében. Felújítják Shakespeare remekművét, az utoljára 1949/50-ben játszott "Othello"-t, Bessenyei Ferenc Kossuth-díjassal a főszerepben. Tavasszal mutatják be Tyl, a múlt század első felében élt nagy cseh drámaíró zenés mesejátékát, "A dudás"-t. A Vörösmarty "Csongor és Tündé"-jére emlékeztető, költői szépségekben gazdag színmű igen látványosnak ígérkezik mind a díszletek, mind a jelmezek tekintetében, azonkívül balettszámokkal is gazdagítják a darabot. Tervbe vették még Asztalos Sándor Schönherz Zoltánról írt drámáját is, amely a magyar nép nagy mártírjának állít emléket a kommunista hősiességet ábrázolja.

A Katona József Színház előreláthatólag november elején adja elő Németh László "Galilei" című színdarabját, amely a XVII. század nagy olasz csillagászának perén át mutatja be a természettudományos gondolkodás megszületését és az egyház hatalmának alkonyát. December-január táján tűzik műsorra Osztrovszkij "Vihar" című darabját, amely ezerelemi történet keretében leplezi le az orosz kapitalizmus társadalmé-
nak embertelenségét. Tavasszal pedig Ben Jonson angol drámaírónak, Shakespeare kortársának remekműve, a "Volpone, vagy a pénz komédiája" kerül színre. /MTI/

- . -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. július 27.

6 óra 30 perc

Az állami kereskedelmi felügyelőség a dolgozók jobb ellátásának szolgálatában

i Te/Tr/Bné Li P

A bel- és külkereskedelmi minisztérium, valamint a különböző megyék és városok állami kereskedelmi felügyelőségének dolgozói éberren őrködnek, hogy a szocialista kereskedelem boltjai kulturáltan és a dolgozók növekvő igényeinek megfelelően végezzék munkájukat. Állandóan ellenőrzik, hogy a bolti dolgozók betartják-e a fogyasztói árakat, nem követnek-e el hibákat. A legtöbb helyen természetesen nincsen hiba, a bolti dolgozók lelkiismeretesen betartják az előírt árakat. Hibát találtak azonban az 1.701-es KÖZÉRT-nél, ahol az egyik kiszolgáló, Veréb Ilona a 2.40-es cukorkát 2.80 forintért mérte, két zöldpaprikáért 58 fillérrel többet számított és egy forinttal drágábban adott el egy üveg befőttet. A hanyag, lelkiismeretlen eladónót fegyelmi úton vonták felelősségre.

A felügyelőség dolgozói gondosan ügyelnek arra is, hogy az egyes üzletekben abban a minőségben árulják a különböző cikkeket, ami az előírás. Így például rájöttek arra, hogy a Zöldhordó vendéglőben a söntésben két maligán fokkal gyengébb bort mértek ki, mint amit a hordóban tároltak. Nyilvánvalóan tehát felvizezték a bort. Az esetről jelentést tettek illetékeseknek. Epp a napokban tapasztalták azt is, hogy az egyik KÖZÉRT-ben a terhesanyák tejébe jeget tettek, ami egyrészt nem higiénikus, másrészt a tej vizezését jelenti.

Éberren őrködnek az üzletek tisztasága felett is. Megállapították például, hogy a nagytétényi sertéshizlaldával szemben lévő 22.432-es és 22.422-es KÖZÉRT-nél valóságos légyinvázió uralkodik. Az egészségügyi felügyelővel tartott helyszíni szemle nyomán elrendelték, hogy az üzletet hetenként többször fertőtlenítsék és ventilátort szereljenek fel. Az ellenőrzés során a legtöbb üzletben, így például az 1.401-es és az 1.104-es, vagy a 854-es cukrászdában tökéletes tisztaságot találtak a raktárakban, konyhákban is. Az árukat mindenütt üveg alatt tartották.

A kereskedelmi felügyelőség dolgozóinak egyik feladata még, hogy figyelemmel kísérje a nagykereskedelemin tevékenységét is, megállapítsa, milyen árucikkben mutatkozik hiány, ezeket az észleleteit illetékes helyre továbbítsa. Ezt a fontos munkát a felügyelőség dolgozói eddig mellékesnek tekintették, elhanyagolták, csak most kezdték meg hasznos tevékenységüket a nagykereskedelemin ellenőrzésénél.

A felügyelőség dolgozói természetesen a vidéki városok és községek üzleteiben is. Legutóbb például Pilisvörösvárott a 102-es népboltban rájöttek, hogy a burgonya kilóját a megállapított árnál drágábban árulták. Arra hivatkoztak, hogy a

/folyt.köv./ 7L

MTI BELFÖLDI HÍREK
B 8. kiadás 1953. július 27.

6 óra 35 perc

Ne elégedjenek meg a kezdeti eredményekkel, javítsák tovább a munkafegyelmet a Ganz Vagongyár népnevelői

i Gö/Gö/Bné Hbj P

Böhm Ferenc ifjún munkás esztergályos a Ganz Vagon és Gépgyárban dolgozik. A műhely dolgozói a múlt hét végén röpgyűlést tartottak. Különösen a munkafegyelemről esett sok szó. Bánfalvi Ferenc főművezető elmondotta, hogy a műhely lemaradásának egyik oka, a sok igazolatlanul hiányzó. Juliusban 21-éig 103 munkanap esett ki a termelésből az igazolatlan hiányzások miatt. Megemlítette, hogy a többi között Bak Antal, Kovács Pál, Mikolai László, Szóke Sándor, Szolnoki Pál és Ulrich Tivadar azok, akik hátráltatják a műhely tervteljesítését. Beszédében kitért Böhm Ferenc esetére is, aki 2 napot mulasztott igazolatlanul. A gyűlésen felszólaló dolgozók elítélték hanyag társaikat. Böhm Ferenc is felszólalt. Elmondotta: mélyen megbánta tettét, s megígérte, hogy többé nem mulaszt igazolatlanul.

Böhm Ferencet a röpgyűlés utáni napokban mintha kicsérelték volna. Munkáján meglátászott, hogy valóban belátta hibáját. Csütörtökön és pénteken már 110 százalékot irtak neve mellé a versenytáblára, pedig a múltban inkább száz százalék alatt dolgozott s ezért havi keresete is 700-800 forint volt. Szombaton még nagyobb akarással látott munkához. Ezen a napon az exportra készülő "Hargita" vonatokhoz szükséges tömitő gyűrűket eszteré gálta.

- Keményen kell dolgoznom, ha vissza akaron szerezni becsületemet - mondotta. Ezért nemcsak, hogy mulasztani nem fogok, de elhatároztam, többé norma alatt sem teljesítek.

Szavát betartotta, szombaton 114 százalékot ért el. Böhm Ferenc esete azonban még csak kezdeti eredmény a Ganz Vagonban. Még mindig nem folytatnak elég kemény küzdelmet a lazasság minden megnyilvánulása ellen, továbbra is előfordul igazolatlan hiányzás. A népnevelők, a műhely egész kollektívája késedelem nélkül lépjen fel a fegyelomlazítók ellen. Különös figyelemmel kísérik az olyan dolgozókat mint például Mikolai László, aki szombaton is igazolatlanul hiányzott. /MTI/

- - -

/Az állani kereskedelmi...folyt./ i Ta/tr/Bné Li P
burgonya között sok a föld, piszok, amit megemelt árral kell hozni, Ternőszetesen a bolt vezetője ellen fegyelmi eljárást indítottak. Az ugyancsak pilisvörösvári 49-es Népbolt egyik eladója vidéken oly népszerű szalalkáli sütőpor: dekáját 20 fillér helyett, 50 fillérért árúsította, ezt az eladót is felelősségre vonták. /MTI/

L

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1953 július 27

11 óra 17 perc

Csongrád és Zala megye egészségügyi dolgozói a mezőgazdasági munkák jobb egészségvédelméért

Vid Im/CK/Hné -cz Bn

Csongrád- és Zala megye egészségügyi dolgozói már hónapokkal ezelőtt alaposan felkészültek arra, hogy a nyári mezőgazdasági munkák idején a dolgozók egészségvédelmét kellően el láthassák.

Csongrád megyében a Vöröskereszt minden gépállomáson és számos termelőszövetkezetben, községben tanfolyamot tartott, amelyeken többszázan sajátították el az elsősegélynyújtás teendőit. A megyében közel 1000 aktív kapcsolódott be a falu egészségügyi feladatainak ellátásába; különösen nagy segítséget nyújtottak a bölcsődék rendbehozásánál. Az iskolák vöröskeresztes szervezetei sokhelyen rendszeres ivóvíz-ellátást szerveztek a mezőgazdasági dolgozók részére.

A vöröskereszt . aktivái és az orvos-egészségügyi dolgozók kapcsolatának eredményeképpen egy hónap alatt Csongrád megyében is közel száz előadást tartottak az aratás-cséplés egészségvédelméről.

A Zala-megyei orvosok májusban és június elején minden cséplőgépet ellenőriztek, hogy rendben van-e a munkavédelmi felszerelésük, minden cséplőgéphez három dolgozót képeztek ki elsősegélynyújtásra.

A zalaegerszegi kórházak és az orvosi rendelőintézet szakorvosai egészségügyi brigádokat alakítottak, melyek minden vasárnap a vándor-röntgenszolgálat kocsijával kimennek valamelyik községbe. A látogatások alkalmával gyógyítják a betegeket, kutatják a foglalkozásból eredő megbetegedések okait és egészségügyi ismeretterjesztő előadásokat tartanak. /MTI/

Megjelent a "Zaljudsko zmago" legújabb száma

k Hné -cz Bn A "Zaljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számának vezércikke: "A béke hatalmas bástyája".

/folyt.köv./

B/10 kiadás

1953 július 27

11 óra 30

perc

/Megjelent a "Za ljudsko znago"....folyt/ k Hnó -cz Bn

A lap közli Salavardics Antun cikkét: "Népeink egységének megbontása ellen" címmel, melyben a sovíniszta uszításról ír. Milutin Velemir "Uj paráztellenes rendeletek" című cikkében elemzi, hogyan akarják megkaparintani a dolgozó parasztság ez évi / , hogy azt a tőkésországokba kiszállíthassák, vagy a belföldi piacokon sokszoros áron értékesítsék. Sztojkovics Szlavko: "Elviselhetetlen lakásínség Szlovéniában" című cikkben foglalkozik Ljubjana, Ravno, Jeszenice, stb. vásároknban uralkodó lakásínséggel és leleplezi a túrhetetlen állapotok igazi okát./MTI/
/termésót,

Az új szókesfehérvári pályaudvar képművészeti díszítése

1 Fm/Fm/Hnó -cz Bn

Korszerű, modern pályaudvart kapott Szókesfehérvár. A pályaudvar művészi díszítésére is igen nagy gondot fordítanak. Az előcsarnokból a várótermekhez vezető lépcsőfeljárónál Pátuk József és Gács György nagyméretű üvegfestményét építették be. A pályaudvar város felőli főhomlokzatának relifjeit Győri Dezső és Marton István szobrászművészek készítették. Az előcsarnokot "A vasút szerepe a szocializmus / című nagyméretű freskók díszítik majd. A freskók elkészítésére hirdetett pályázat fölött a napokban döntöttek "A vasút szerepe a szocializmus építésében" című Konecsni György kétszeres Kossuth-díjas festőművész, "A vasút szerepe a dolgozók szociális, kulturális életében" témáját pedig Béres Jenő festőművész nyerte./MTI/
/építésében" és "A vasút szerepe a dolgozók szociális, kulturális életében"

A Békés-megyei építők száztagu művészeti együttesének bemutatkozó előadása

Vid Hnó -cz N1 Mintegy három hénapal ezelőtt alakult meg a Békés-megyei építők száztagu művészeti együttese. Az együttes vasárnap este tartotta bemutatkozó hangversenyét a békéscsabai Városi Színházban. A két és félórás műsoron klasszikus művek, opera- és operetttrészetek, magyar és orosz népdalok, kórus- és zenekari művek szerepeltek.

Az együttes nyári műsorával keresi fel Békés megye és a szomszédos megyék városait és községeit./MTI/

Ko

B. kiadás

1953 július 27

11 óra 50 perc

Jó termés ígérkezik rizsből is

i Kö/Bnó/Hnó No N1

Idén, mint a többi terményből, rizsből is jó termés várható. A vetés után a rizs fejlődését a hűvös idő eleinte hátráltatta, de az utóbbi hetek meleg időjárásának hatására a rizsvetések örömeteljesen fejlődnek.

Különösen szép a rizs Szolnok megyében, ahol a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok példamutatónan végzik a növényápolási munkákat. A besenyszögi "Béke" termelőszövetkezetben 30 mázsás, a kisujszállási "Május 1." és "Szabadság" termelőszövetkezetekben is 28-30 mázsás holdankénti termésre számítanak. A rákóczi-ujfalusi "Szobos élet" tsz.-ben, ahol már a múlt évben is 28 mázsás volt a termésátlag, idén is mindent elkövetnek, hogy nagy termést érjenek el. Hasonló jó termés várható a tiszasülyi állami gazdaság /holdas rizstelepén is.

6000

szépen

Az ország többi részén is fejlődik a rizs, s az idén a múlt évinél jóval korábbra várható a növény beérés. Előreláthatólag augusztus második felében már megkezdődhet a rizsföldek lecsapolása, szeptember elején pedig az aratás. A földművelésügyi minisztérium már most felkészül a bőséges rizstermés betakarítására. Az aratás meggyorsítására idén a rizs 50-60 százalékát kombájnok és aratógépek fogják levágni. /MTI/

Szolnok megyében a kunhegyesi járásban és Mezőtúron minden gabona-főlőt learattak

i Vid Hnó Ká No N1

Szolnok megyében Harcag termelőszövetkezeti város és a jászberényi járás után szombaton Mezőtúr termelőszövetkezeti városban és a kunhegyesi járásban is befejezték a gabonafőlők aratását. /MTI/

ko

B. 12. kiadás

1953 július 27

12 óra 30 perc

A SzOT teljes ülésén elhangzott felszólalások

Fm/tot/Hnó Ni

A SzOT július 25-én, szombaton tartott II. teljes ülésén elhangzott felszólalások:

Csomós Lajosné, a Vasas Szakszervezet nőfelelőse rámutatott, hogy számos üzemben nem hajtják végre azokat a határozatokat, és kollektív szerződésben lefektetett előírásokat, amelyek a nődolgozók munkájának megkönnyítésére hoztak.

- Egyes üzemi bizottságok és vállalati szervezetek - mondotta a továbbiakban - nem használják fel a gyermekintézmények bővítésére biztosított lehetőségeket.

Hangoztatta: a szakszervezeteknek jobban elő kell segíteniök a nők szakmai, politikai és kulturális nevelését s biztosítaniok kell részvételüket a szocializmus építésének minden területén.

Karakas László, az Élelmezésiipari Dolgozók Szakszervezetének titkára rámutatott a kormányprogramnak arra a pontjára, amely szerint az élelmezési ipar tekintse főfeladatának a minőség állandó javítását.

- A szakszervezetnek fokozottabb figyelmet kell fordítania a szakmunkástovábbképzésre és új szakmunkások képzésére. Gondoskodni kell arról, hogy a minőségi munka megjavítása mellett fokozzák a választékot.

A továbbiakban az élelmezési ipar munkavédelmi, szociális és kulturális beruházásainak felhasználása terén mutatkozó hiányosságokról beszélt.

- Szakszervezetünk továbbra is azt tartja főfeladatának - mondotta végül - hogy az élelmezési ipar dolgozóit a szocialista munkaversenyen keresztül mozgósítsa a megnövekedett feladatok teljesítésére és túlteljesítésére.

HI/B/Hnó

Mokis József, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke elmondotta: a kormányprogram és Rákosi elvtársnak a budapesti pártaktívák-értekezleten mondott beszéde élénk visszhangra és helyeslésre talált a vasipari dolgozók körében./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 július 27

12 óra 25 perc

/A SzOT teljes ülésén...1.folyt/ HI/B/Hné N1

Különös érdeklődéssel fogadták dolgozóink Rákosi elvtárs beszédét, mert egész sor olyan kérdést tisztázott, amely nem volt előttük világos.

- A vasipari dolgozók tudatában vannak annak, hogy pártunk és kormányunk határozatainak végrehajtása az életszínvonal további emelkedését jelentik számukra. A vasipar öntudatos dolgozói tudják, hogy az életszínvonal további emelésének záloga a tervek maradéktalan teljesítése, a termelékenység növelése, a minőség javítása, az önköltség fokozott csökkentése.

- Rákosi elvtárs beszéde után számos vasipari üzemben munkafelajánlásokat tettek a dolgozók. Törekedni kell arra, hogy a célkitűzések alapos megmagyarázásán keresztül további lendületet biztosítsunk a szocialista munkaversenynek.

- Igen fontos feladat olyan közszellem kialakítása, amely nem tűri meg a fegyelmezetlenséget és lazaságot. A dolgozókról való szüntelen gondoskodást, terveink maradéktalan teljesítését csak abban az esetben tudjuk valóra váltani, ha az üzemek vezetői és dolgozói egyaránt betartják a kollektív szerződésben vállalt kötelezettségeiket.

- Sok gazdasági vezető a termelés emelését, mint öncélt látja maga előtt, ugyanakkor megfeledkezik a dolgozók érdekeiről. Ezek a vezetők a termelésre való hivatkozással nyakra-főre túlcáztatják a dolgozókat, nem kímélve azok egészségét. De nemcsak az üzemek, hanem a minisztérium vezetői sem tartották mindig szem előtt a dolgozó emberről való gondoskodást. Nagyüzemeink kulturotthon-építésére a minisztérium a szakszervezettel történt közös megállapodás értelmében több mint 13 millió forintot irányzott elő 1953-ra. A minisztérium vezetői azonban önkényesen, az üzemek dolgozóit és a szakszervezet elnökségét meg sem kérdezve, ennek az összegnek több mint felét, 8 millió forintot ipari beruházásokra fordították.

- A munkaverseny helyes célkitűzésein túl a dolgozókról való fokozott gondoskodásnak kell mindennapi munkánk előterében állnia. Gondoskodni kell a kollektív szerződésben vállalt kölesős kötelezettségek maradéktalan végrehajtásáról. Vissza kell verni az ellenség minden támadását, amellyel megpróbálja akadályozni a tervek maradéktalan végrehajtását, a munka termelékenységének állandó fokozását.

/folyt.köv./

B 14. kiadás

1953. július 27

12 óra 40 perc

/A SzOT teljes hírsín...2.folyt/ t HI/B/Hnó N1

A munka termelékenységének növekedése nélkül nem lehet biztosítani a dolgozók életszínvonalának emelését. Ezért feladatunk, hogy gondoskodjunk az újítómunkálatok készítéséről, az új munkamódszerek meghonosításáról és a gépi berendezések jó kihasználásáról. Mindez azonban a szakszervezeti munka minőségének megjavítását követeli tőlünk, hogy pillanatig se tévesszük szem elől: a vasipari dolgozók éharcosai x kell, hogy legyenek a termelés fokozásának, a szocialista kultúra és sport fejlesztésének.

- A vasipari dolgozók magukévé teszik, örömmel üdvözlik az MDP Központi Vezetősége által kijelölt és a kormány által ismertetett célkitűzéseket. Pártunk, mint eddig is, bizvást számíthat a vas- és fémipari dolgozókra, akik egyemberként állnak pártunk és kormányunk mögött, hogy fegyelmezett munkával maradéktalanul végrehajtsák az előttük álló feladatokat - mondotta befejezésül.

MS/Bnó/Hnó Veres József, a Borsod-megyei Szénbányászati Tröszt üzemi bizottságának elnöke arról beszélt, hogy nem képviselték elég következetesen a dolgozók érdekeit. Akkor figyeltek fel erre a hibájukra, amikor megjelent a kormányprogram. Igen fontos feladatuk, hogy megmagyarázzák a bányászoknak: a kormányprogram teljesítésének feltétele a terv maradéktalan teljesítése, ami az életszínvonal emelésének is alapja.

Gőgitz Antal, a Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár szakszervezeti bizottságának elnöke elmondotta: a párt-és kormányhatározata óta megvizsgálták üzemi munkáját, megállapították a hibákat és teendőket. Az eddigénél jobban kell foglalkozni a bizalmihálózat megerősítésével, mert nem növelték a bizalmi-
kat önállóságra, nem adták meg nekik a helyes módszereket és segítséget.

Nem volt megfelelő az új dolgozókkal való foglalkozás sem és ez is oka a száz százalékon alul teljesítő nagy számnak és a fegyelmezetlenségnek. Többet kell foglalkozni az ifjakkal,

Elhanyagolták az öltözők, mosdók és munkahelyek tisztántartását, az étkeztetés kérdését. A kormányprogram óta létrehozták az üzemi büffét és nekiláttak az üzemi mosdók tisztántartásához, valamint új étkezőhelyek létesítéséhez.

/folyt.köv./

B 18. kiadás

1953 július 27

12 óra 42

perc

/ A SzOT teljes ülés 3. 3. folyt/ t MS/Hnó/Hnó Ni

Török István, a SzOT titkára szólalt fel ezután. Rámutatott: a dolgozók életszínvonalának emelésében nagy jelentősége van a jó üzemi konyháknak. A konyhák fejlesztése és az ételek minőségének javulása nem tartott lépést az üzemi étkezésben résztvevők számának emelkedésével. Helytelen takarékoság nyilvánult meg a z üzemi étkezést szolgáló beruházásoknál. A szakszervezetek feladata, hogy az üzemi dolgozók köréből választott társadalmi ellenőrök segítségével ellenőrizzék a konyhák nyersanyagellátását, a felhasznált anyagok mennyiségét és minőségét, az adagolást és az egészségügyi szabályok betartását.

- Új feladat a lakásépítkezés társadalmi ellenőrzése. Ennek hiánya is hozzájárult ahhoz, hogy a lakásépítési terveket nem teljesítettük. A kormány nagyarányú lakásépítési programja, az 1953-ban megépülő 23.000, az 1954-ben elkészülő 40.000 új lakás felépítése komoly feladatok elé állítja az építőipart. A szakszervezetek szóljanak bele a minisztériumok lakásépítési terveinek kidolgozásába, az üzemi dolgozók részére épülő lakóházak elkészüléséért pedig tegyék felelőssé az üzemek igazgatóit és üzemi bizottságait is. A lakóházépítkezéseket az üzemi kollektív szerződésekbe is be kell venni. A társadalmi ellenőrzés terjedjen ki a határidők betartására is. A lakások elosztásában széles jogkört kell biztosítani az üzemi bizottságoknak.

- A dolgozók üdültetésének színvonala és élelmézése az elmúlt évben fejlődött, de mind szakszervezeti, mind állami vonalon még sok hiányosság tapasztalható. Így az üdülőtelepek egy részének fejlesztését az állami szervek elhanyagolják.

- Az üdülés fejlesztésére elsősorban a szakszervezeti szanatóriumok további kiépítése szolgál. Az üdülés színvonalának emelését jövőre az ideai beruházások összegének kétszerese szolgálja.

m/tot/Hnó - Válóczy Elek, az Ozdi Kohászati Üzemek szakszervezeti bizottságának elnöke rámutatott, hogy a szakszervezet eddig nem foglalkozott megfelelően a dolgozók jogos követeléseivel. Az üzem dolgozói nagy örömmel fogadták a kormányprogramot. Egyesek azonban azt gondolták, hogy máról-holnapra, minden munka nélkül vagy a tervek teljesítése nélkül is emelkedni fog az életszínvonal.

- Hibát követtünk el - mondotta - amikor nem igyekeztünk mindjárt megmagyarázni, hogy a tervteljesítés nélkül szó sem lehet az életszínvonal emeléséről./folyt.köv./ Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950 június 27.

/A SzOT teljes ülésén....4.folyt/ Fm/tot/Hnó Ni

A továbbiakban arról szólt, hogy igen sok munkavédelmi beruházást még nem valósítottak meg. Lakásépítésre 1953-ban 7,482.000 forintot irányoztak elő, s ebből 2,292.000 forint értékű építkezést valósítottak csak meg, az üzemi beruházásoknak pedig mintegy 25 százalékát használták fel.

Befejezésül felvetette, hogy szükséges volna Ozdon strandfürdő- és ételgyár építése, továbbá nagyobb gondot kell fordítani a dolgozóknak friss zöldséggel és gyümölcszel való ellátására.

Gyöngyösi István, az építőipari szakszervezet Borsod-megyei területi bizottságának elnöke megállapította, hogy 1950 óta komoly fejlődés tapasztalható a szálláshelyek tekintetében, bár még most sem teljesen kielégítő a helyzet. A szakszervezeti szervek, az üzemi bizottságok sok esetben csupán megmagyarázni akarták a nehézségeket a szociális ellátás terén, ahelyett, hogy intézkedést kértek volna a trösztigazgatóságoktól és a minisztériumoktól. Emiatt azután a dolgozók csak gyéren látogatták a szakszervezeti taggyűléseket és a termelési értekezleteket, mert azt tapasztalták, hogy problémáikat csak magyarázzák, de nem oldják meg.

Befejezésül felhívta a figyelmet az aktívák munkájának fontosságára.

HI/Tr/Hnó

Asztalos Róbert, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára rámutatott: a kereskedelmi dolgozók munkáját akadályozza, hogy szakszervezetük nem foglalkozott megfelelően jogos érdekeik védelmével. - Mi is elfogadtuk - mondotta - egyes állami és gazdasági vezetők "magyarázatait", hogy anyagiak hiányában nem lehet tágasabb, egészségesebb üzleteket építeni. Nem tiltakoztunk elég határozottan, mikor láttuk, hogy az új üzletek és vállalatok építésénél éppen az öltözőket, mosdókat és mellőkhelyiségeket "takarítják" meg. Pedig tudtuk, hogy ezek hiánya károsan befolyásolja a kereskedelmi dolgozók munkáját. Szakszervezetünknek többet kell törnie dolgozóink szakmai és politikai nevelésével, több gondot kell fordítanunk a munkaverseny szervezésére, a jól dolgozók tapasztalatainak népszerűsítésére, de az eddiginél sokkal többet kell tennünk a kereskedelmi dolgozók élet- és munkakörülményeinek megjavítása érdekében is.

/folyt.köv./

/A SZOT teljes ülésén...5.folyt/ HI/Tr/Hnó Ni

Dr. Szabó Zoltán az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke rámutatott, hogy a felszabadulás óta az egészségügy területén komoly eredményeket értünk el. Azonban komoly hibák is mutatkoznak. Nem voltunk elég bátrak ahhoz, hogy az egészségügy területén mutatkozó elmaradottságot feltárjuk, s nem küzdöttünk eléggé a hiányosságok megszüntetéséért. A minisztertanács rendelete biztosítja a családról, a terhes anyákról és a gyermekekről való nagymértékű gondoskodást és ezen a téren van is sok eredmény. Egyes területeken ugyyszólván egyik napról a másikra duplájára emelkedett a terhesgondozások száma. Az utóbbi hónapokban rendkívül nagymértékben növekedett az intézeti szülések száma. Terhesgondozási helyiségeink ma már szűkek, a szülészeti ágylétszám elégtelennek bizonyul.

- Az egészségügyi dolgozók örömmel fogadták a Központi Vezetőség határozatát és kormányunk programját. Munkájukat nagy aktivitással igyekeznek továbbvégezni, hogy valóban jól szolgálhassák dolgozó népünk egészségét.

MS/B/Hnó Komor Imre, a SZOT elnökségének tagja a munkásellátás kérdéssel foglalkozott, majd arról szólt, hogy meg kell javítani az SZTK munkáját, Komolyan kell foglalkozni az SZTK ügyvitelének egyszerűsítésével. Minden beteg munkást, aki orvosi segílyre szorul, a legnagyobb előzékenységgel, figyelemmel kell kezelni és minden felesleges járás-keléstől meg kell szabadítani. A bürokratikus huza-vona a táppénzesalóknak kedvez.

- A párt határozata és a kormányprogramja folytatja - olyan nagy perspektívát ad, hogy a szakszervezeti munka a jövőben a döntő jelentőségű pártmunkák egyikévé válik. A szakszervezetek feladata a tömegek mozgósítása a párt határozatának végrehajtására, a kormányprogram megvalósítására, a munkafegyelen megszilárdításáért való harc és a dolgozók mindennapi kérdéseivel való foglalkozás. Céltudatos vezetéssel, önkritikával, a tömegek kritikájának megszívlelésével becsülettől el is fogják végezni feladatukat.

Blaha Béla, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke rámutatott: a szénbányászat feladatai végrehajtásának alapfeltétele a munkafegyelen megszilárdítása. Amíg a bányászok döntő többsége becsülettől végzi munkáját, akadnak olyanok is, akik megszegik a munkafegyelmet. Egyes vezetők is azt hiszik, hogy a pénzbüntetés megszüntetésével a fegyelmezésnek nincsenek más eszközei.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. július 27

13 óra 55 perc

/A SzOT teljes ülésén....6.folyt/ MS/B/Hné Ni

Nem vonják felelősségre a műszakmulasztókat. Tapasztalhatók azonban jó kezdeményezések is. A tatabányai k-es akción két igazolatlan műszakmulasztót a dolgozók vontak felelősségre. Ez a módszer elősegítette a fegyelen megszilárdítását. A szakszervezetek feladata, hogy az öntudatos, fegyelmezett munkásokra támaszkodva olyan légkört alakítsanak ki, amelyben szűgyen és gyalázat légósnak lenni és a dolgozók maguk bélyegzik meg hanyag társaikat, kiközösítik a munkakerülőket.

- Eredményeink továbbfejlesztésének legfőbb biztosítója az emberről való fokozottabb gondoskodás. Az utóbbi időben a munkavédelem terén sokkal lassabban haladtunk előre, mint kellett volna. Az előirányzott munkavédelmi beruházási összegnek csak 26 százalékát használtuk fel. Komlón ebből az összegből semmit, Ozdon elenyészően csekély részt használtak fel.

- A bányászdolgozók bizalma még jobban megerősödött a párt iránt és az új intézkedések birtokában, a párt kipróbált kezdetével jobb munkával, több szönnel harcolnak a szocializmus felépítéséért - mondotta végül.

Fm/tot/Hné Borbás Lajos, a MEDOSz elnöke volt a következő felszólaló.

- A mező- és erdőgazdasági dolgozók nagy lelkesedéssel fogadták a kormányprogramot - mondotta. - Ezt azzal juttatják leginkább kifejezésre, hogy jól megállják helyüket az aratási és cséplési munkákban.

A hiányosságokról szólva megállapította, hogy sokhelyen bajok vannak a termelészövetkezeti traktorosok munkafegyelmével. Ennek az is oka, hogy számos helyen nem gondoskodtak megfelelő ellátásukról.

- Amikor megvizsgáltuk - folytatta - mennyit használtak fel területünkön a munkavédelmi szociális beruházásokra, az előirányzott összegből kiderült, hogy több mint 80 millió forint maradt felhasználatlanul. Ehhez kaptunk még 8 millió forintot; azonkívül további 19,2 millió forintot, abból a célból, hogy sürgősen javítsunk a helyzeten, mindenképp az élelmiszer- és lakásviszonyokon. Szakszervezetünk erejét a jövőben arra összpontosítjuk, hogy meggyorsítsuk a mezőgazdasági munkákat és végrehajtsuk a dolgozókról való gondoskodás terén hozott rendszabályokat.

/folyt.köv./

N F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953 július 27

14 óra 06

perc

/A SZOT teljes ülésén...7.folyt/ Fm/tot/Hnó Ni

Gáspár Sándor, a SZOT titkára hangsúlyozta: a szakszervezeteknek termelési tömegmunkájukat konkrétabb politikai tartalommal kell megtölteniük. /fokozzuk

- A szakszervezeti aktivistáknak az a feladatuk, hogy versenyszervező munkájuk során magyarázzák meg a dolgozóknak, hogy a többtermelés, a több áru, a több szükségleti cikk előállítása, a munka termelékenységének növelése a mi társadalmi rendszerünket erősíti azáltal, hogy a társadalom dolgozó tagjait jobban el tudja látni. A szükségleti cikkek gyarapításának előfeltétele a több szén, a több vas, a több acél, több gép, ami a társadalom termelőerőinek további fejlesztését jelenti. Ezért van szükség arra, hogy/a munka termelékenységét. A többtermelés kulturáltabb munkakörülményeket és jobb munkafeltételeket követel meg.

- A szakszervezeteknek a dolgozók mind szélesebb rétegeit kell a szocialista munkaverseny ügyének megnyerni. Az üzemek gazdasági vezetői tegyék lehetővé a dolgozók számára a versenyben való részvételt. A szocialista munkaversennyel az üzemekben, műhelyekben és minden egyes munkahelyen nap mint nap egészen aprólékosan és konkrétan kell foglalkoznunk.

- * Sok esetben többtermelésre, magasabb százalékos elérésre buzdítjuk a dolgozókat, ugyanakkor nem törődünk azzal, hogy egy sor helyen a dolgozók nem tudják a normájukat teljesíteni, mert hiányoznak a megfelelő feltételek.

- A havi operatív tervekre tett felajánlások a szakszervezeti bizottságokat lényegesen nagyobb feladatok elé állítják. Ez megköveteli a szakszervezeti bizottságoktól, hogy egészen konkrétan, nap mint nap, lemenve egészen a legkisebb egységekig, a bizalmiakon és művezetőikön keresztül közvetlenül irányítsák, vezessék és ellenőrizzék a szocialista munkaversenyt.

- A szakszervezeti bizottságoknak kötelességük, hogy minden hónapban bizalmi csoportonként, műhelybizottságonként és üzemi vonatközásban a verseny eredményeit nyilvánosságra hozzák. A legrövidebb időn belül fel kell számolnunk elvtársak azt a gyakorlatot, hogy a verseny nyilvánossága csak abból álljon, hogy egy-egy dolgozó napi teljesítményét kiírjuk a versenytáblára. A verseny nyilvánossága azt jelenti, hogy a versenyben résztvevők eredményeit folyamatosan, egymás mellé állítva kell megmutatnunk./folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20, kiadás

1953 július 27

14 óra 15 perc

/A SzOT teljesítésén...8.folyt/ Fm/tot/Hnó Ni

De nem elvonatkoztatva mindentől, hanem a vállalt kötelezettség teljesítésével összefüggésben.

Bogár

József, a Szolnok-megyei SzMP elnöke munkájuk fogyatékosságára és feladataikra mutatott rá.

ok

Gáspár Sándor, a Vasutas Szakszervezet elnöke megígérte; a vasutas dolgozók mindent megtesznek, hogy a csucsforgalmat zavartalanul lebonyolítsák, a szállítást maradéktalanul teljesítsék, hogy ezzel a mezőgazdasági dolgozóknak és az építő dolgozóknak hathatós támogatást adhassanak.

Seprényi Sándor, a Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezetének elnöke a helyiipari üzemek dolgozóinak munkakörülményeivel és a szakszervezeti nevelőmunkával foglalkozott.
/MTI/

Heterózis eljárást alkalmaznak a kukoricánál a karcagi "Béko" tszben

i Vid Hnó Ká No Lí

A karcagi "Béko" tsz "Ben" növénytermelő brigádja az idén 180 hold kukoricáját nagyrészt négyzetesen vetette,

A 180 holdból 37 holdba hibrid-kukoricát, 30 holdba pedig Fleischmann- és aranyözön fajtát vetettek. Már az év elején úgy számították, hogy a kétfajta kukoricából heterózis eljárással nagyobb terméshozamra képes vetőmagot tenyésztenek ki. Most, hogy a kukorica címere már virágporos, elérkezett a heterózis eljárás alkalmazásának ideje. A brigád asszonyai merkezték a Fleischmann-fajta kukoricával bevetett sorok címerének levágását. Az aranyözön fajta kukorica címeréről pedig összegyűjtik a virágport és a címer nélküli sorok csöveinek selymére, a bibeszálakra szűrik. Ezzel az eljárással biztosítják a vetőmagot a következő évre terbevelt több mint 150 hold hibrid-kukorica termesztéséhez és más termelőszövetkezeteknek is adnak belőle./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1953. július 27.

11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

§ He Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti július 27-én, hétfőn délben:

A brit szigeteken, valamint Skandináviában az Atlanti-Oceán felől egymásután érkező ciklonok változékony időjárást okoznak, élénk szél kíséretében. Ezzel szemben a Szovjetunió déli felében, azonkívül Románia és Bulgária fölött lezálló légáramlással tovább tart a száraz, meleg idő.

Hazánkban vasárnap csak kisebb felhőképződés volt. Napközben a hőmérséklet 29-32 fokig emelkedett. Hétfőn hajnalban Nagykanizsán 13, Debrecenben 14, másutt általában 15-18 fokig hűlt le a levegő. Esőt sehonnan sem jeleztettek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.5 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás keddi estig: felhőátvonulások, néhány helyen /inkább nyugaton és északon/ záporosó, zivatar. Mérsékelt délnyugati, később élénk nyugati, északnyugati szél. A meleg főleg nyugaton mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére keddi reggel: 15-18, délben nyugaton 26-29, keleten 28-31 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás . 1953. július 27.

13 óra 45 perc

eredménye:

A jó munka - csak őszi árpából több mint 100 mázsa prémium a szegedi "Tánosios" tsz-ben

i Vid Ká He No Li

Szorgalmas, dolgozó emberek a szegedi "Tánosios" tsz tagjai. Az idei gazdasági évben is becsülettel megállják helyüket a Csongrád megyei termelőszövetkezetek versenyében.

Vasárnap-kora hajnaltól hordták a búzát, hogy a kereszttekben se peregjen a szem. Huszonhat holdas keresztcsorosan vetett táblájukról tizenhat mázsaát takarított be a kombájn holdanként. Közben tizenhat szeker hordta a százötven hold búzaföldről a duskalászu kéréket, a tszes központi udvaráról egymásután fordultak ki a szekerek, megrakva az őszi árpától duzzadó zsákokkal. Prémiumosztás volt. Hatszázötven mázsaát sorvüket négyszázötven mázsaával szárnyalták túl, több, mint ezer mázsaát takarítottak be az ötvenkét holdról. A jól megmunkált talajba időben elvetett mag, az őszi kiszórt száz mázsa superfoszfát, a tavaszi fejtrágyázás meghozta az eredményt: a husz mázsaát termést holdanként.

A tsz már július 18-ára teljesítette beadási kötelezettségét. Vasárnap az egész termelés eloszlása után a jól végzett munka büszke örömmel hozzákösdtek a többi termelés egynegyedének szétosztásához. Bizony nem egy olyan család van a tsz-ben, aki a munkaegységre járó árpával együtt tíz mázsaát vitt háza. Szücs János és felesége már odéig négyszáz munkaegységet teljesített. Most csak prémiumként öt és fél mázsaát kaptak. Ugy számítják a tsz-ben, a búzából is hetvenöt mázsaát oszthatnak majd szét prémiumként.

A kapásokból is gazdag termést kívánnak betakarítani. Az asszonyok már harmadszor megkapálták a paprikát. A héten elvégzik a tizenöt hold napraforgó és husz hold kukorica második beporzását is. /MTI/

Az egyéki gépállomás hétfő reggelig 75 százalékra teljesítette eséplési tervét - 278 vagon gabonát esépláltak el eddig

i Vid Ká He No Li

A eséplésben országos viszonylatban is a legjobbak közé tartozik a Hajdu megyei egyéki gépállomás. Két eséplőgépvezetője - Nagy János és Varga Ferenc - az országban elsőnek teljesítette eséplési tervét. Az egyékiek jól kijavított eséplőgépekkel folyamatosan végzik a munkát. Szombaton és vasárnap Cseh János érte el a legjobb eredményt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1953. július 27.

1/4 óra 10⁰⁰ perc

/Az egyéki gépállomás...folyt./ i Vid Ká He No 11

1200-as géppel szombaton 343 mázsát, vasárnap fél nap alatt 164 mázsát csé-
pelt el. Vasárnap estig a gépállomás gépei 278 vagon gabonát csépeltek
el, ami a cséplési terv 75 százalékos teljesítését jelenti: hófőn
hajnalban ismét felbugott mind a 12 cséplőgép.

A jól végzett munka után jó a kereset is. Nagy János, aki
1070-es, villannyal meghajtott cséplőgéppel a tervben előirányzott
28 vagon helyett vasárnap estig 39 vagon gabonát csépelte el, július
1-től 27-ig 2.635 forintot keresett. Ebből az összegből 864 forint pró-
bium, melyet a jó munka jutalmául kap. De nemcsak a cséplőgépvezető
keres jó, hanem 32 tagú cséplő-munkacsoportjának minden tagja: a vasár-
nap estig végzett munka után a cséplőmunkacsoport egy-egy tagjának keresete
7 és fél mázsa gabona. Varga Ferenc is 1070-es géppel dolgozik s az
6 keresete - 37 vagon gabona cséplése után - 2.479 forint. Cséplőmunka-
csoportjának tagjai fejenként 7-7 mázsa gabonajuttatásban részesülnek az
eddig végzett munkájuk után. /MTI/

- - -

A pótbeporzással nyert terméshéttől teljesíti kukorica beadását és
mehizlalja beadásra szánt sorsát a nagyberki "Győző" tészes

i Vid Ká He No 11

A Somogy megyei nagyberki "Győző" termelészövetkezeti cso-
port szorgalmas tagjai csoportértékelésen számolták ki, hogy mit jelent
számukra a 10 százalékos beadási kedvezmény. Ifj. Havasi József csoport-
elnök ismertette a tagsággal, hogy többek között árpából közel 50, bu-
zából 100 mázsával kevesebbet kell beadniuk és ennyivel több jut majd
a tagságnak. Kiszámították azt is, hogyha elvégzik a pótbeporzást, akkor
70 hold, részben négyzetesen vetett kukorica sáblájukról - holdanként
3 mázsás terméshéttel mellett is - 210 mázsával többet takaríthatnak
be. Ebből könnyen tudják teljesíteni 160 mázsa kuko-
ricabeadási kötelezettségüket. Ugyanakkor a terméshéttől mehizlal-
ják a beadásra szánt 10-11 sorsát.

A csoport tagsága az aratás, behordás, cséplés nagy munkája
mellett még hozzájárult a kukorica pótbeporzásához is. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. július 27.

14 óra 15 perc

Számos ábrával illusztrált útmutató jelenti meg a mezőgazdaság egyszerű építkezéseiről

i MS/ He No Li

Állattenyésztésünk fejlesztésének fontos problémája az olcsó építési módszerek meghonosítása, alkalmazása. A haladó szovjet tudomány és állattenyésztési gyakorlat iránymutatása alapján állattenyésztőink mind nagyobb gondot fordítanak az állatok természetesen tartására, edzett nevelésére. A Szovjetunió kolchozaiban a nagyüzemi állattartás korszerű épületei mellett alkalmazott egyszerű építési módok példát mutatnak mezőgazdaságunknak.

A Földművelésügyi Minisztérium Kísérletügyi- és Propaganda Főosztálya ezért a közelmúltban füzetet adott ki, melyben leírja a szovjet módszerek és tapasztalatokat. 64 oldalon szemléltető formában, érdekesen mutatja be ezeket az olcsó építkezési módokat. A 74 ábrával illusztrált, gondosan összeállított füzetből nemcsak termelőszövetkezetünk, hanem egyénileg dolgozó parasztjaink is sokat tanulhatnak. /MTI/

Kiskunfélegyháza dolgozó parasztjai egymást segítve végzik a behordást

i Vid Ké He No Li

Kiskunfélegyháza hátrában július 26-án, vasárnap is szorgos munka folyt. Korán hajnalból kezdve több mint 20 lovasfogat hordta a kéréket a szérükre. Estére az összes gabonatermésnek több mint 80 százaléka asztagban állt.

A tanács mezőgazdasági állandó bizottsága a behordásnak is jó gazdája. A mezőőrökkel, dülőfelelősökkel karöltve idén is megszervezték, a már több éven keresztül szokásos közös hordást. Először a dülőfelelősök mutatnak példát. Öten-hatvan összefogva, közös erővel gyorsan asztagba rakták gabonájukat. A jó példának hamar akadt követője. Szabó Jenő 14 holdas középparaszt öt dolgozó paraszttársával hordott együtt.

A város termelőszövetkezei közül az "Alkotmány", "Haladás" és a "Május 1." már összes gabona termésüket asztagba rakták. Legtöbb kereszt még a "Dózsa" termelőszövetkezet földjén van. Az utóbbi napokban azonban itt is meggyorsult a behordás. Július 26-án, vasárnap 11 pár lovasfogattal, hétfőn hajnalban pedig már 22 kocsival hordták a kéréket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1953.julius 27.

14 óra 27 perc

A zárszámadáskor egy család átlag 30 mázsa kenyérgabonához jut a colldömölki "Béke" szesz-ben

i Vid Ká No Ho No Li

A colldömölki "Béke" termelőcsoport a múlt héven elcsépelte ősziáróját és a gép mellől azonnal teljesítette beadási kötelezettségét. A csoport ősziárója holdanként 24 mázsa 50 kiló termést adott. A csoportban kiosztották a munkaegységek arányában az árpa előleget. Munkaegységként egy kiló árpát mértek szét. A legtöbb család 6-7 mázsa ősziáróját vitt haza. Huszár József például, aki harmadmagával dolgozott 720 kiló árpával gyarapította jövedelmét.

Sok szó osik arról is, hogy milyen részesedésre számíthatnak kenyérgabonából. Előzetes számítások szerint a beadási kötelezettség teljesítése, a vetőmag biztosítása, a gépállomás kifizetése után, legalább 6 vagon kenyérgabona marad a munkaegységekre. Átlagosan számítva minden család 30 mázsán felüli kenyérgabona részesedéshez jut. Növeleli a szesz-tagok jövedelmét a beadási kötelezettség 10 százalékos csökkentése is. Az öngedmény 25 mázsa 50 kiló kenyérgabonát jelent a csoportnak, ami szintén emeli a tagok részesedését. /MTI/

- - -

Elérték a napi 100 vagonos termelést az oroszányi külfejtéses bánya dolgozói

i Vid Hó Hó Li

Négy hónappal ezelőtt még erdőrongoteg volt Oroszányban a XVII-es aknáktól nyugatra, ahol ma már szemet ad a külfejtéses bánya. Az erdők csendjét hatalmas gépek, motorok dübörgése váltotta fel. Kotró-szállító-töltőberendezéseket építettek. A gépek felszínre markolják, a szállítóberendezések pedig a csillókig viszik a szenet. Májusban adták az első vagon szenet a külfejtéses bánya dolgozói s azóta az öt és fél kilométer hosszú ipari vágányon már egyre több szénrel telt csille gördül az új szénosztályozóhoz. Júliusban már a napi 75 vagonos szén termelésért harcolnak a dolgozók. A különböző bányákból idesorogott dolgozók becsülettel helytállnak: szombaton, július 25-én már elérték a napi száz vagonos termelést.

Az új bánya műszaki és fizikai dolgozói a napi tervek állandó teljesítése mellett gondolnak a holnapra is. Amíg a jelenlegi frontfejtésen lelkesen, lendületesen termelnek a brigádok, a műszaki vezetők már gondoskodnak új frontfejtés előkészítéséről.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 július 27

15 óra — perc

/Elérték a napi 100 vagonos...folyt/ 1 Véd Hné Hbj Li

A napokban munkába állították a serleges kotrógépet az új száz méter hosszú frontfejtésen. A gép eddig már 2500 köbméter szénét takaró földréteget mozgattatott meg.

A műszaki vezetők nemcsak új munkahelyekről gondoskodnak, de javítani fogják a szén minőségét is. Hétfőn reggel az új frontfejtésen megkezdte munkáját az első - késsel ellátott - földgyalugép. A gyalugép a kotrógép után visszamaradt földet is letakarítja a szénrétegről, s a baggerok teljesen földmentesen markolhatják majd a szénét. Ha jelenlegi ütemben dolgozik a külfejtéses bányakollektívája, akkor hét nap múlva szénét ad az új frontfejtés.

A feltárások további meggyorsítására szerelik már az új hegybontógépet, s rövidesen még egy kotrógépet és egy földgyalut is üzembehelyeznek. /MTI/

Az eddig tervezett összegen felül kénmillió forintot fordítanak a pécsi bányászok munkakörülményeinek megjavítására, szociális beruházásokra

1 Véd Ba/CK/Ho Hbj Li

"Az év hátralévő részében 60 millió forinttal fogjuk növelni az üzemi élélményi, valamint egészségügyi felvétel megjavítására fordított összegét" - mondja a kormányprogramja.

Ebből a 60 millió forintból 2 millió jut a pécsi szénbányászok munkakörülményeinek megjavítására és szociális jellegű beruházásokra. A pécsi András-aknában új ventilátor-telep szolgáltatja majd a bányászoknak a friss levegőt. Ugyanitt egy 50 köbméteres víztartályt építenek. 220.000 forintot fordítanak a szénbányák mentőállomásainak kibővítésére.

Szociális beruházásokra is nagy összeget juttatnak. Közel fél millió költséggel szépen berendezett munkásszállót építenek. A Széchenyi-akna külszíni dolgozói részére új étkező-helyiség épül. Ugyancsak új étkezőhelyiséget kapnak a Széchenyi-akna és a György-akna dolgozói is.

A kénmillió forintból jut a pécsvidéki bányász-lakótelepek közutainak és vízvezetékjeinek javítására, illetve a hálózat ki-

bővítésére. 145 ezer forintot fordítanak az újhegyi és a szabolesi napköziotthon felszerelésének kiegészítésére, valamint az ottlenek bővítésére, ahol újabb 60 bányászgyermekot tudnak jól elhelyezni.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1953.július 27.

16 óra — perc

Francia munkásküldöttség érkezett hazánkba

K SZOT/tot/He -oz NI

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására 17 tagú francia munkásküldöttség érkezett hazánkba. A küldöttség vezetője Alfred Gosz, a CGT-hoz tartozó vasasok szakszervezetének elnöke. A küldöttség tagjai között számos szakszervezeti funkcionárius van.

A francia munkásküldöttséget a repülőtéren Borbás Lajos, a SZOT elnökségének tagja, a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Csáko Mihály, a Bőripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke és Budai László, a Közalkalmazottak Szakszervezetének elnöke fogadta. /MTI/

Péntek-mozgalmi akna Várpalotán

A Vid Hbj/vot/He NI

A várpalotai Ősi-uti akna az öt éves terv szülője. Az aknaüzemben áprilisban indultak meg az elővájások, azóta termelő üzem. Az akna bányászai elhatározták, hogy ők is csatlakoznak a péntek-mozgalomhoz, s nemcsak egyes csapatok, de maga az üzem is egy nappal előbb teljesíti heti tervét.

Az ígéret valóra váltása nem könnyű feladat, hisz még nincs az üzemnek teljes műszaki gárdája, s hiányosak a technikai felszerelések is. Az elővájások meggyorsítása azonban igen fontos érdek, nem is lehet akadályt.

A dolgozók lelkesedése megbirkózott a nehézségekkel és a budapesti pártaktivák érkezése óta az akna minden héten pénteken vagy még előbb teljesíti heti tervét. A múlt hét péntekjén már az első műszakban számos adhatott erről. A péntek mozgalom eredménye azonban nemcsak a szóval teli csillókban, a 133.5 százalékos heti tervteljesítésben jelentkezett. Határidő előtt készült el az akna első frontfejlesztésére és már vasárnap leszállították a bányába a frontfejlesztésen működő szállítóberendezés utolsó alkatrészét is. A péntek-mozgalmi üzem első frontjára Várpalota legjobb fiatal bányászai jelentkeztek, Surányi Ferenc, Weber Dezső vájár, továbbá Lengyel István ifjú sztahanovista DISZ csapatot szervezett, amely ugyancsak a heti terv öt nap alatti teljesítéséért küzd.

Az új 65 méteres front elsőjére tervezett indítása megkettőzte az Ősi-uti akna termelését. Nagyobb lesz az üzem, több a feladat. Az akna bányászai vasárnapi megbeszélésükön elhatározták, hogy továbbra is hűvek maradnak eddigi jelszavukhoz a heti terv határidő előtti teljesítéséhez. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. július 27.

16 óra 30 perc

Heves megyében eddig négy termelőcsoport kapta meg a kenyérgabona szabadpiaci értékesítésének jogát

i. Vid. Hné Ká. Li

Heves megye termelőszövetkezetei és csoportjai a bő termés betakarítása után azonnal hozzákezdtek a csépléshez és a cséplőgép mellől maradéktalanul teljesítik állam iránti kötelezettségüket.

Az elmúlt héten az atkári "Hicsurin", a halmajugrai "Kossuth", a gyöngyösesorosi "Február 24" és a gyöngyöshalászi "Kossuth" termelőcsoport tett maradéktalanul eleget a kenyérgabona beadási kötelezettségének. Szombaton mind a négy termelőcsoport megkapta a kenyérgabona szabadpiaci értékesítésének jogát./MTI/

A dolgozók javaslatai nyomán megélénkült a verseny a Kismotor és Gépgyárban

i. Iv. Hné Ni. S.

A Kismotor és Gépgyár csónakmotor-szerelőjében hetekkel ezelőtt még keveset törődtek azzal, hogy népszerűsítsék az elenjáró dolgozók eredményeit. Ha ez meg is történt, gúpius volt.

Musztafa János sztahanovista lakatos, a szorelde szakszervezeti bizalmijának javaslatára, a szokásos heti értékeléstől eltérően ezentúl a versenytáblán naponként feltüntetik a felajánlások teljesítésének állását. A gyakoribb értékelés óta a műszakok végén izgatottan várják a dolgozók, melyikük neve kerül az első helyre. Valóságos "kőshegyre" menő verseny alakult ki közöttük. Hol az egyik, hol a másik dolgozó hódítja el az első helyet. Musztafa János javaslatára a régi havi értékelés helyett a párosversenyeket most már hetenként értékelik.

A jó versenynyilvánosság meg is hozta gyümölcsét: a csónakmotor-szerelőde dolgozói második dekádtervüket jóval túlszámnyalták.

De nemcsak a csónakmotor-szerelődeben javult meg a versenynyilvánosság. Ha belépünk az új gépműhelybe, hatalmas tábla tűnik a látogató szemébe. Tetején felírás: "Az új gépműhely július havi előretartása". A fehér krétával húzott grafikon már jóval túlhaladja az előirányzatot.

/folyt.köv./

π

MTI BELFÖLDI HIREK

29.

B - kiadás

1953 július 27

17 óra — 10 perc

/A dolgozók javaslataifolyt./1 Iv Hné Ni

Az esztorgályosok és marcsok már több mint kétheti előretartást szereztek az alkatrészek gyártásában. Ezt a táblát a dekorációs műhely dolgozó Tarsai Dávid finomfűrés javaslatára készítették el. Mindenki, aki a táblán láthatja, hogy milyen előretartással dolgoznak, hogyan segítik munkájukkal a szerelést.

A dolgozók javaslatai nyomán a Kismotor és Gépgyárban megélénkült a verseny. Szinte naponként keresik fel a dolgozók az üzemi bizottságot vagy az egyes műhelyek vezetőit, elmondják nekik, milyen ötletük született az élenjáró népszerűsítésre. /MTI/

Örlik az új gabonát, csomagolják az új lisztet a pécsi villanymalomban

Vid Hné Li A pécsi villanymalom dolgozói lendületesen versenyeznek, hogy az új búzából mielőbb minőségű lisztet juttassanak a nécsvidéki kenyészeknek, ipari dolgozóknak.

A kiváló új gabona minőségét még fokozzák azzal, hogy a gyártási folyamat pontos végrehajtása, ellenőrzése mellett az őrlés előtti "pihentetési időt" meghosszabbítják. Ez évben 120 mászával több gabonát tudnak elhelyezni a kibővített "pihentető kamrákban", amivel a szabványnál jobb lisztet állítanak elő.

A malom új nagyraktárában már csomagolják is az új lisztet. Négy brigád fehérköpenyes dolgozó rakják fürge kézzel kilós csomagokba a 4.60 forintos finomlisztet.

A pécsi villanymalommal egy időben négy másik korszerű baranyai malomban - Szigetvároton, Sásdon, Sikkáson és Mohácsdon - őrlik az új gabonát, és csomagolják az új lisztet. /MTI/

Országos Koleszov-ankét és bemutató a DIMAVAG-ban

t TP Hné Ni

Koleszovnak, a kujbisevi Középvölgyi Szerszámgépgyár ifjúmunkás sztáhanovista esztorgályosának a gyorsforgácsolás terén bevezetett új forradalmi módszerét, a nagy előtolással való esztorgálást, mind szélesebb körben alkalmazzák forgácsolást végző dolgozóink. Iparunkban ezen a téren a lehetőségek még távolról sincsenek kimerítve.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953 július 27

17 óra 05 perc

/Országos Koleszov-ankét. /:folyt/ t TP Hnó Ni

A kohó és gépipari minisztérium és a Vasas Szakszervezet ezért örömmel támogatta a DIMAVAG dolgozóinak kezdeményezését országos Koleszov tapasztalatcsere-ankét és bemutató megrendezésére.

Szombaton legnagyobb nehézipari üzeminkből egymásután érkeztek Dicsőgyőrbe az országoshírű sztahanovisták, a legjobb műszaki dolgozókkal együtt. Szombaton délután közel nyolcvan csuesztergályos, horizontál és karusszelesztergályos, marós, gyalus találkozott a DIMAVAG kulturteremben.

Vasárnap reggel a DIMAVAG B. gyáregységének hatalmas géptermében megkezdődött a tapasztalatcsere bemutató. Működnek a filmfelvevő gépek: Jupiter-lámpák vakító fényben hajolnak gépeik fölé a sztahanovisták. A gépeket az érdeklődők hatalmas gyűrűje veszi körül. Minden gépnél a sztahanovista mellett két műszaki tartózkodik: egy időelemző és egy technológus, hogy a sztahanovista munkamódszerének legkisebb részletét is feljegyezzék. A bemutató lendülete versennyé szélesíti a tapasztalatcsere bemutatóját. Szodorai István fáradhatatlanul magyarázza a Koleszov-eljárás finom munkafogásait Kolesz Józsefnek, a DIMAVAG ifjunokás sztahanovista esztergályosának. Az eredmény: az ifjunokás 100 százalékos minőségű munkával 534 százalékra teljesítette a normát. Ország megmunkálást, amelynek műszaki normaideje 80 perc, 15 perc alatt végzett el. Szodorai "csak" 433 százalékos eredményt ért el, mégis ő örült a legjobban, hogy fiatal társa olyan egyszerűen tudta hasznosítani a tanultakat.

Pető Sándor, a Ganz Vagongyár országoshírű sztahanovista munkamódszerátadója a bemutatóra a Koleszov-módszer alkalmazását elősegítő ujitást hozott magával. Az ujitás lényege, hogy a hosszú megmunkálásra kerülő tengelyeket a futó lünettába helyeztet, egyik oldalán felhasított öntöttvas-hüvellyel megszorítja, így a nagy előtolás következtében fellépő rezgések jelentős mértékben kiküszöbölőli.

- Ugy gondoltam - mondja nevetve Pető Sándor, hogy a bemutatón - ujitással én érem el a legjobb eredményt. Bizakodásom annál inkább is jogos volt, mert ezzel az ujitással legalább 100 méterrel lehet emelni a percnkénti vágási sebességet a legnagyobb előtolás mellett, anélkül, hogy a Koleszov-módszernek a legkisebb baja történne. Mégsem én lettem az első. A sorsolás szerint negyedszorra került volna rám a sor a vezérszék megmunkálás bemutatóján.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953 július 27

17 óra 10 perc

/Országos Koleszov-ankét...2.folyt/ t TP Hú Ni

Először Hegedüs István, a Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár esztergályosa állt a géphez. Nem mertem magamat kommunistának nevezni, ha nem adtam volna át neki szennal ujitásonat. Még is lett az eredménye, a kiváló győri sztahanovista a vezérordón a 153 perces normaidőjű munkát 45.78 perc alatt végezte el.

Igy gondolkoztak a sztahanovisták és egymás után születtek a nagyszorú eredmények. Az elvtársi segítség s együttműködés nemcsak a sztahanovisták, hanem a fizikai és műszaki dolgozók között is megnyilvánult. Fónyszarusi Tibor, a Vörös Csillag Traktorgyár országoshírű kétszeres sztahanovista karusszel-esztergályosa siktárcsa megmunkálásánál 242 százalékos nagyszorú eredményt ért el. A nagy pontosságot kívánó munkájánál nagyértékben támaszkodhatott Béresi Sándornak, a Vörös Csillag Traktorgyár technikusának tanácsaira. Sztankó Lajos, a Wilhelm Pieck gyár technikusja is fáradhatatlanul járta azokat a gépeket, ahol a győri sztahanovisták végezték a bemutatót. A Dinávag dolgozó tanujelést adta annak, hogy tisztában vannak Koleszov-módszer jelentőségével. Egyik jó eredményt a másik után érték el. Ezt nem utolsó sorban Praesinger Istvánnak, a gyár főtechnológusának köszönhetjük, aki a legnagyobb körültekintéssel gondoskodott a gyár többi műszaki dolgozóival együtt arról, hogy a bemutatót végző dolgozók munkájához a műszaki előfeltételek biztosítva legyenek. Kardos Imre a Szerzőgépjavító és Gyártó Vállalat technikusja, aki a Koleszov-módszer bevezetése terén alkalmazott ujitásaival tette ismertté nevét, ugyancsak fáradhatatlanul segítette tanácsaival a bemutatót végző dolgozókat.

Az ankét résztvevői bőséges tapasztalatot szerezhettek arról is, hogy kell a jó versenynyilvánosságot biztosítani. Hódi László mérnök irányításával 12 tagú, technikusokból, időmérőkből és műszaki ellenőrökből álló, értékelő bizottság működött. Az eredményeket hangosan-beszólón és verseny táblán folyamatosan közölték.

A kiváló esztergályosok, mint elvégezték munkjukat, beszámoltak az ankét résztvevőinek munkamódszereikről. Pálházi János a Klement Gottwald Villamosági Gyár országoshírű sztahanovista marósa elmondotta, hogyan használja a Koleszov-féle élkiképzést a marógépen. Raics István, a Budapesti Szerzőgépgyár híres gyalusa arról számolt be, hogyan valósította meg a több késsel egyszerre való gyalulást s hogyan alkalmazza a Koleszov-kést gyalugépen.

/folyt.köv./

65

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953 július 27

17 óra 30 perc

/Országos Koleszov-ankét...3.folyt/ t TP Hnó N1

A bemutató után az ankét-részvevői megbeszélésen esorították ki a Koleszov-eljárás alkalmazásának terén szerzett tapasztalataikat. Komosz János, a kohó- és gépipari minisztérium forgácsolási szakmérnöke hangsúlyozta: a bemutatón mindenki meggyőződhetett arról, hogy a Koleszov-módszert nemcsak sorozatgyártásnál, hanem egyes munkadaraboknál is a legkülönbözőbb műveletok elvégzésére előnyösen lehet alkalmazni. A Koleszov-módszerrel nemcsak csucesztergán, hanem horizontál, karusszel-esztergán, gyalu- és marógépen is nagy eredményeket lehet elérni.

Szodrai István a Koleszov-módszer alkalmazásával kapcsolatban hangsúlyozta a \angle jelentőségét. Rödör Béla az elvértársi segítés, a munkamódszerátadás fontosságáról beszélt.

Fényszarusi Tibor bejelentette az ankét-részvevőinek, hogy terve teljesítésében 1958 augusztusában tart.

- Ezt az eredményt - mondotta - jelentős mértékben a Koleszov-módszernek köszönhetően. A párt tanított meg arra, hogyan legyen lesz a szocializmust építő ember ura a gépnök.

A felszólalók egymásután lelkesen fogadták meg, hogy a Koleszov-módszer széleskörű alkalmazásával minden tudásukat latbavetve harcolnak a párt és a kormány célkitűzéseinek megvalósításáért.

Kopetka Béla a kohó- és gépipari minisztérium sztahanovista csoportjának technikusai a szovjet és hazai munkamódszerek még fokozottabb alkalmazására, a műszaki irodalom még fokozottabb tanulmányozására hívta fel az ankét-részvevőit.

Kálmán József, a KGM munkaügyi főosztályának vezetője emléktárgyakat adott át a munkamódszerátadónak. Hangsúlyozta, hogy az ankéton szerzett nagyszerű tapasztalatok felmérése terén nagy feladatok várnak még a Dimávag és a minisztérium dolgozóira. Az ankét bebizonyította, hogy a forgácsolás terén a Koleszov-módszer még szélesebbkörű kiterjesztése előtt csak egy akadály lehet a maradás, de ezt az élenjáró sztahanovisták a párt segítségével leküzdik. /MPI/

\angle tervszerű megelőző karbantartás

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1953. július 27.

17 óra 30 perc

A VIT-re készülő fiatalok között a Ráday-utcai kollégiumban...

t AB/PE -cz P

A Ráday-utcai foiskolás kollégium hétfőre megtelt jókedvű, nótázó fiukkal, lányokkal. Több száz fiatal, munkában, tanulásban példamutató ifjak, lányok gyülekeznek itt, hogy innen induljanak Bukarestbe, a világ ifjúságának nagy találkozójára. Vékony Róza sztahanovista traktoroslány Kisujszállásról érkezett, az "Ady" termelészövetkezet daskalászu földjeiről. Öröntől sugárzik az arca, amikor arról beszél, hogyan készülődtek a tsz-ben a VIT-re.

- Mint a DISZ termelési felelőse - mondotta, - állandóan szemmel tartottam, ki hogyan dolgozik, van-e nehézsége, elmaradása. Mondhatom, nálunk a DISZ-tagok derekasán dolgoznak. Aratás idején nem volt ritka a DISZ-fiataloknál a 150, sőt 200 százalékos napi teljesítmény. - Magáról csak ennyit mond: - Géppel 150 holdat kellett volna learatnom nyolc nap alatt. Keveseltem az előirányzatot. 185 holdról vágtam le a gabonát. Ha hazajövök, még jobban dolgozom, hogy büszke lehessen rám Kisujszállás népe. Megfogadtam, hogy 200 százalékra teljesítem évi tervemet.

A jókedv, a lelkesedés, a jövőre vonatkozó bizakodó tervezgetés hétfőn, a politikai foglalkozáson tetőpontjára lendült, amikor az előadó bejelentette: Korábban megkötötték a fegyverszüneti egyezményt. Mint az orkán harsant a sokszáz torokból a "hurrá!"

- Nagy dolog ez, nagy győzelem, a békenozgalom erejének bizonyítéka, a béke győzelme a háború felett - mondja elgondolkodva Somogyvári Jenő, a komlói Kossuth-kna fiatal sztahanovista vájárja. - Nagyszerű, lelkesítő örömhír ez, jólesik hallani az utazás előtt. Mi békében akarunk élni, építeni, békében akarunk találkozni a világ valamennyi országának fiaival. Ezt fogom elmondani mindenkinnek, akivel csak találkozom Bukarestben. És tudom: a koreai fegyverszünet híre még jobban megacélozza otthonhagyott brigádtagjaim harját. Mielőtt elindultam, megígérték, távollétem alatt is becsületesen teljesítik a VIT tiszteletére tett vállalkásukat: 150 méteres elővágat kihajtását. Ezzel mutatjuk meg a világnak: a bányászfiatok keményen helytállnak a béke ügyéért.

Egyik teremben vidáman ropják a táncot a VI/2-es csoport tagjai. Talán a legvidámabb köztük Götz Tibor, a soproni egyetem IV. éves, Rákosi-ösztöndíjas hallgatója, az egyetem DISZ-bizottságának titkára.

- Jó vizsgacrednényeimnek köszönhetem, hogy most itt lehetek, a többi VIT-re induló fiatal között - mondja. - Nem tudom szavakba foglalni, milyen boldog vagyok. Csak annyit mondhatok:

a harminckét Győr-Sopron-megyei küldött nem hoz szégyent a magyar ifjúság hírnevére. Egész magatartásunkkal, minden megmozdulásunkkal is azt sugározzuk, hogy a mi országunk a béke ország^a, a magyar nép a béke népe. /MTI/

B 34.kiadás

1953.július 27.

óra 18 perc 15

Új szovjet citromszaporítási módszerek a keszthelyi mezőgazdasági kísérleti intézetben

Vid Hc No P

A keszthelyi mezőgazdasági kísérleti intézetben gyűnölesők, mandarin, narancs és citrom honosításával kísérleteznek. A Balaton partján és az ország déli részén telepen négyezer citrus-fővel folyik a kutatómunka.

A citrus-főlék szaporítása eddig lassu volt. Az olványokból ugyanis csak teljesen fás részeket vették le dugványnak, szaporításra. Ilyen azonban kevés volt a fán, erdőségük is lassabb volt. A szovjet citromterelők tapasztalatai szerint most vadcitromfáról vágják le zöld, vagy félfás hajtásokat, s ezeket dugványozzák, előtte azonban hormonkezeléssel segítik elő, hogy gyorsabban erösszenek a gyökerek, s gyorsabb legyen a fejlődésük is.

Az eredmény az, hogy a hormonkezeléssel előállított dugványok 70 százalékban erődnek meg.

Az intézet kutatói az országban is felhasználják a szovjet tapasztalatokat. Hésfőn kezdtek hozzá a négyezer, hormonnal kezelt vadcitromdugvány ültetéséhez. /MTI/

- - -

Az öntődolgozók vezetnek a Salgótarjáni Acélárugyár üzemének versenyében

i Vid Hbj Hc Hbj Ni 4

A terv mindennapi teljesítéséért vavott harcban a Salgótarjáni Acélárugyár dolgozóinak is újabb lendületet adott a kormányprogram. Ebben a loki harcban - az első félévben terv teljesítésében szerzett tapasztalatok sikeres hasznosításával - továbbra is szilárdan tartják első helyüket az Acélárugyár öntődolgozói.

Az öntődolgozók vállalták, hogy III. negyedévi tervükön felül 100 tonna öntvény bocsátanak népgazdaságunk rendelkezésére. A munka helyes megszervezésével, a tervfegyelem pontos betartásával, és az igazolatlan túszakumulálás megszüntetésével az öntődolgozói július 27-ig már 22 tonna acél és vasöntvényt termeltek terven felül.

Az Acélárugyár gazdasági szerszámgyárának dolgozói behozva hónap eleji adósságukat szorosan felzárkóztak a versenyben az öntődolgozók mögé. A gazdasági szerszámgyár dolgozói valahányra tudják, hogy a terv mindennapi teljesítése a mezőgazdasági dolgozók munkáján alapul; több kaszát, lapátot, villát, kapát, stb. mezőgazdasági közlekedési cikket kell gyártaniuk. A kormányprogram megjelenése

óta az üzem vezetősége nagyobb gondot fordít a tervszerűség szigorú betartása mellett a munkaverseny kiszélesítésére is. A gazdasági szerszámgyár dolgozói augusztus 20. üszteletére, a III. negyedéves terv sikeres teljesítésére csaknem valamennyien kötttek szocialista munkaverseny-szerződést. Megjavították a verseny nyilvánosságát is, ami hozzásegített az üzem dolgozóit ahhoz, hogy július 27-ig nemcsak hónap eleji adósságukat törlesztették le, hanem a negyedéves tervükön felül 100 tonna öntvényből is 3.8 tonnát teljesítettek már esedékes tervükön felül. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. július 27.

18 óra 10 perc

Koreai gyermekek a fegyverszünet megkötéséről

t Im/KV/PE -cz P

A szabadsághegyi Kim Ir Szen iskolában, a koreai gyermekek budapesti otthonában, boldogan vették tudomásul a fiatalok, hogy hétfőn aláírták a koreai fegyverszüneti egyezményt. A koreai gyermekek közül többen a Balaton mentén nyaralnak, mások a csillebérci uttörőtáborban töltik a szünidőt. Csillebércről éppen hétfőn délelőtt jött haza az egyik csoport és helyette másik ment fel a táborba. A gyermekek, amikor találkoztak, csillogó szemmel újságotolták a nagy eseményt.

A 16 éves Pak Csan U, aki mint partizán harcolt, a következőket mondta, amikor a fegyverszüneti egyezmény tudomására jutott:

- A koreai nép békét akar, mindig is azt akart, de hazánkért, szabadságunkért harcolni is tudunk. A fegyverszüneti egyezmény, amelyet a beteg és sebesült hadifoglyok cseréje előzött meg, nemcsak nekünk koreaiaknak hozott örömet, hanem az egész világ békeszerető népeinek: a fegyverszüneti egyezmény a béke-harc eddigi legszebb gyümölcse.

Pak Con Pi 15 éves. Heten voltak testvérek, Legidősebb bátyja elesett a harctéren, szüleit egy bombatámadás alkalmával vesztette el. Otthonuk a földdel lett egyenlővé,

- Kisgyermek voltam, amikor otthon a szörnyűségek megkezdődtek - mondta, - de akkor is tudtam, hogy hazánk népe békét és szabadságot akar. Soha egy percre sem kételkedtem abban, hogy azt ki is harcoljuk. Most a békés építés korszaka következik. Mi, akik itt tanulhatunk Budapesten, még többet és még jobban akarunk tanulni, hogy amikor hazamegyünk, részt vehessünk országunk felépítésében.

Pak Csan U és Pak Con Pi, a két koreai fiatal egyformán építészmérnöknek készül. Almaarcu, bogárfekete hajú szép kislány Con Kil Pok. Még csak 12 esztendő. Szakkoreában élt.

- Árva vagyok - mondja - apám-anyám: egy bombázás alkalmával halt meg. Amikor szüleimet elvesztettem, Kim Ir Szen elvtárs gondoskodott arról, hogy árvaházba kerülhettem, majd több gyermekkel együtt Magyarországra jöttem. Két nővérem van, ha ugyan élnek még, mindkettő katona. Amióta hazulról eljöttem, nem tudok róluik. A béke, amely most végre beköszönt hazám meggyötört földjére, lehetővé teszi, hogy nővércimmel találkozzam. Nekem még sokat kell tanulnom, mert kicsi vagyok, de úgy akarok tanulni, hogy minél hamarabb eljöhessen a nap, amikor részt vehetek édes hazám, felépítésében. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

36.kiadás

1953.julius 27.

18 óra 20 perc

st megyében hétfő este befejezték a kalászosok aratását

Vid Ká He No P

Pest megyében az idei gazdasági évben a termelőszevekezők csoportok 43 százalékban géppel végezték a kalászosok aratását. A gépiomások a kombájnaratási tervet 114,1 százalékra teljesítették.

Vasárnap is egész nap zúgtak a kombájnok, aratógépek, de segítettek az egyénileg dolgozó parasztek kaszái is: az utolsó táblákon vágják a kalászosokat. Hétfőn reggel már pirkadatkor folytatják az aratást. Hétfőn este büszkén jelenthetők: a megyében a termelőszevekezők, csoportok és egyénileg dolgozó parasztek teljes egészében befejezték a kalászosok aratását.

A behordás is jó ütemben halad a megyében. A kalászosok 80 százaléka már asztalban van és a esőplőgépek közül 50 éjjel-nappal éppeli az új kenyérnek valót. /MTI/

Férfiruhagyár dolgozóinak röpgyűlése a koreai fegyverszünet életpérségek perceiben

Á/OK/He LI

Hétfőn délután 2 óra. A Férfiruhagyárban az első műszak dolgozói tödülnek kifelé a műhelyek ajtajain, a következő műszak pedig eloglalja helyét. Ekkor megszólal a megafon: "Eltűrsak! Ébbon a pillanatban világjelentőségű esemény játszódik le Koreában. Most 2 órakor Koreában szárazföldön, vízen és levegőben végetér a hadművelet: életpélsőp fegyverszünet..." A gyár minden műhelyében összesereglettek a dolgozók, mert jobban esik az ilyen örömhirt együtt megvárnyalni, jó látni a többiek arcán is ugyanazt a bizakodó érzést, amit mindenki önmagában is érzett. A főnöklési műhelyek röpgyűlésén Véber András MEO-s így öntötte szavak-gondolatavát:

- Nagy esemény a fegyverszünet. Mutatja, érdemes küzdoni a kóórú, mert álliók békeakarata meghatárlásra kényyszeríti az imperia-istákat. Ez is mutatja, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülésén hozott határozatoknak érvényt tud szerezni a népek békeakarata.

A második emeleti műhelyek gyűlésén Hosaf József sztahano-ista közli munkás visszaomlékezott azokra a borzalmakra, amikor ő maga ársült az elmúlt háboru során, majd így folytatva:

- A vér és könny hullása most megszűnik Koreában.
/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. július 27.

18 óra 25 perc

/A Férfiruhagyár dolgozóinak....folyt./ t Á/CK/He LI

Azonban az amerikai hadianyaggyárosok nyilván nem örülnek ennek és éppen ezért a békeszerződés százmilliókkal együtt éberen kell örködnünk, hogy az imperialisták ne gyújthassák fel újra a háboru tüzeit és betartsák a fegyverszüneti megállapodásokat.

A harmadik emeleten Buna Antal sztahanovista fazonírozó, a fegyverszünet feletti örömeit munkájára vezeti át. Ezt mondta:

- A koreai nép harcát eddig jobb munkával támogatam.

Most a békeharcnak ezt az újabb győzelmét azzal szeretném megünnepelni, hogy idehaza még jobban helytálló a munka frontján. Válasszom azt, hogy Alkotmányunk ünnepéig két dolgozóársamat kiválasztok és segíten, hogy addig elérjék a sztahanovista szintet.

Alig telt el 15 perc a hangosbeszélőn kihangzott jelentéstől újra feldübörögtek a gépek motorjai - a Férfiruhagyár dolgozói újra leültek munkahelyükre, - nagyobb lelkesedéssel, több munkakedvvel folytatták a dolgukat, tudván: érdemes küzdeni, érdemes jól dolgozni a béke ügyéért. /MTI/

- - -

A béke öröme újabb győzelme az - Az Északi Járóműjavító dolgozóinak röpgyűlése

t VT/CK/He LI

Hétfőn alig múlt 14 óra, amikor a MÁV Északi Járóműjavító Üzemi Vállalat kismotor műhelyének helyisége, magas csarnokában lezavarták szerszámukat rövid időre, abbahagyták a munkát a dolgozók. Ezekben a percekben a vér és könny áztatta Korea földjén elcsendesült a fegyverek zaja, életbelépett a tüzszünet, s a kismotorműhely dolgozói röpgyűlésen tárgyalták meg a koreai fegyverszünet aláírásának jelentőségét.

- A hősi koreai nép és a kínai népi önkéntesek éveken át folytatott szavós, kemény harca, az egész világ dolgozóinak megbeesülését, együttérzését váltotta ki - hangzanak Dombrádi Károly sztahanovista levezetős, brigádvezető szavai. Ki ne emlékeznék a borzalmas baktériumháborúra, az imperialisták vadállati bombázásaira, amelyek ézer és ezer koreai asszony, férj, gyermek, fiatal halálát, pusztulását okozták. Örömmel tölti el bennünket is - mondja - majd a világ minden békeszerződő emberét, hogy most létrejött a fegyverszüneti egyezmény Koreában. Nagyszörű győzelme ez a békéért harcoló százmillióknak, a Szovjetunió belpolitikájának.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38.kiadás

1953.július 27.

19 óra 30 percre

/A béke erőinek újabb győzelme...folyt./ a VT/CK/He Li

Nekünk azonban, a többi békeszerető néppel együtt - hallatszanak Dombóvári Károly komóny szavai - továbbra is óbereknek kell lennünk, mert fennáll annak a veszélye, hogy Li Szin Man, vagy a koreai gazdái alátomos módon megszegik a fegyverszüneti egyezményt. Ezért megfogadjuk, hogy a III. Vasutasnap és az Alkotmány Ünnepeire tott felajánlásainkat maradéktalanul teljesítjük.

Az előadó szavainak befejezése után sorra magasba lendülnek az erős, izmos férfiakok. Minden dolgozó akar néhány szót szólani. Kása Sándor DISZ-físzal, szerszámmikatos ezeket mondja: - Minket fiatalokat milyen áthat a koreai fegyverszünet nagy jelentősége, a béke erőinek újabb győzelme. Egy pillanatig se vévesszük azonban szem elől azt, hogy nekünk még több géppel, az eddiginél is jobb munkával kell harcolnunk a béke ügyéért, saját boldogulásunkért. A műhely afju munkásai novében vállalom, hogy Alkotmányunk Ünnepeinek tiszteletére eddigi vállalkásunkon kívül még 60 darab orsós vágány enelőt és 30 darab három kilóvattos agregátorveze tóket készítünk.

Egymás után jelentkezőnek a többiek is. Mindannyian fogadalmat tesznek a munka lendület növelésére, a békéért vitt harc fokozására, majd ujult erővel, megsokszorozott lelkesedéssel folytatják munkájukat, hogy hiánytalanul valóra váltsák adott szavukat. /MTI/

Mislóczi Mátyás Kossuth-dijas főolvasztár nyilatkozata a koreai fegyverszünet megkötéséről

i vid PE Hbj P

Mislóczi Mátyás a Lenin Kohászati Művek Martin acélműve Kossuth-dijas sztahanovista főolvasztára a következőket mondotta a koreai fegyverszünet aláírása alkalmából:

- A koreai fegyverszünet híre nagy megelégedéssel tölt el minket, diósgyőri kohászokat is, mert új bizonyosága annak, hogy a békeszerető népek ereje nagyobb, mint a háborus uszítóké. A fegyverszüneti egyezmény aláírása új reménységet ébreszt minden becsületes ember szívében, megerősíti a sokszázmillió béketábort, szilárdan hisszük, hogy a béke nagy ügye diadalmaskodik. R

- Tudjuk, hogy még hátra van a fegyverszünet határozatainak végrehajtása. Mi, diósgyőri dolgozók éberem figyeljük mindazt, ami Koreában történik és jobb munkákkal, kormányunk programjának megvalósításáért folytatott harccal állunk a béke ügye mellett. A koreai fegyverszünet ténye fokozza kohászaink erejét, munkalendületét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. július 27.

19 óra 35 perc

Az MNDSz távirata a Koreai Demokratikus Nőszövetséghez

k AE/PE -cz P

A koreai fegyverszüneti egyezmény aláírása alkalmából a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a következő üdvözlő táviratot intézte a Koreai Demokratikus Nőszövetséghez:

"Koreai Demokratikus Nőszövetség

Phenjan

Drágai koreai testvéreink!

Forró szeretettel köszöntünk a magyar nők milliói nevében most, amikor elhallgatták a fegyverek Korea földjén, amit a koreai nép nagyszerű, hősi ellenállása, a kínai népi önkéntesek testvéri támogatása és a népek békeakarata kényszerített ki. Reméljük, hogy ez az esemény, amely újra igazolja, hogy a vitás kérdéseket tárgyalások útján rendezni lehet, lépés a végleges békekötés felé, amely lehetővé fogja tenni, hogy a koreai nép ujjíppithesse lerombolt országát, hogy a koreai apák és fiuk a fegyvert felcserélhessék a munka szerszámaival, az anyák örömben nevelhessék gyermekeiket a békés otthonokban, az ifjuság zavartalanul készülhessen hivatására, a jövő építésére és Korea újra a békés hajnalok országává váljon.

A magyar nők csodálattal és együttérzéssel figyelték a koreai nép hősi küzdelmét, a koreai nők részvételét népük felszabadító harcában, amellyel példát mutattak minden hazáját, családját szerető nőnek. Harcotok a mi harcunk, sikertetek a mi sikerünk is. Győzelmetek lelkesít, hogy jobb munkánkkal mi is hozzájáruljunk a békeábr továbbbi erősödéséhez.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége" /MTI/

90

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. július 27.

20 óra 18 perc

A gépállomások és állami gazdaságok legjobb kombájn- aratógép és cséplőgép-vezetőinek versenye

k FM PE No P

A gépállomási : kombájnvezetők versenyében Jakubeszki István a kiskunlacházi gépállomás kombájnvezetője vezet 451 holdas és 4045 mázsás teljesítménnyel. Második a ceglédi Kiss László, aki vasárnap estig 417 holdról 4170 mázsa gabonát takarított be. Harmadik Góga András pátyi kombájn, 366 holddal és 3749 mázsával. Negyedik Csorni János a sárrétudvari gépállomás kombájnvezetője 340 holdas és 3800 mázsás teljesítményével. Ötödik pedig a ceglédi Kartali György 361 holddal és 3185 mázsával.

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek sorrendje:

- 1./ Horváth Ferenc /küngösi á.g./ 475 holdról 5858 mázsát,
- 2./ Háy József /mohácsszigeti á.g./ 415 holdról 5600 mázsát,
- 3./ ifj. Sándor Kálmán /surjáni á.g./ 367 holdról 4805 mázsát,
- 4./ Kovács Károly /mezőhidvégi á.g./ 366 holdról 4196 mázsát,
- 5./ Mőhes János /komádi á.g./ 360 holdról 3958 mázsát cséplte.

A gépállomások aratógépvezetőinek versenyében a turkevei Monoki Sándor vezet, aki vasárnap estig 368 holdat aratott le. Második a mosonszentjánosai Tóth Sándor 363 holddal, harmadik Papp Lajos, a mezőturi gépállomás aratógépvezetője 361 holdas teljesítménnyel, negyedik a mosonszentjánosai Szűcs Zoltán 336, ötödik az abádszalóki Kun Pál 335 holddal.

sok

Az aratógépet vontató traktorok sorrendje az állami gazdaságokban:

- 1./ Lőrincz István /mezőnagyminályi á.g./ 502 hold
- 2./ Turza János /héki á.g./ 415 hold,
- 3./ Reinitz Ferenc /mezőfalvi á.g./ 387 hold,
- 4./ Ábrahám Kálmán /mosonszentjánosai á.g./ 384 hold,
- 5./ Török József /bajai á.g./ 375 holddal.

A cséplőcsapatok versenyében első az egyeki Nagy János, aki cséplőcsapatával együtt vasárnap estig 1070-es géppel ~~3800~~ 3900 mázsa gabonát cséplte el. Nagy János a cséplési időnyben már eddig prémiummal együtt 2636 forintot keresett, munkacsapatának tagjai pedig fejenként több mint hét mázsa gabonát kerestek. Második a szintén egyeki Nagy Ferenc, aki 1070-es gépével 3750 mázsa gabonát cséplte el vasárnap estig.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1953. július 27.

20. óra 55 perc

/A gépállomások és állami. . . folyt./ k F I I P E N o P

Harmadik a villányi Penke József csapata, 1070-es géppel 3216 mázsa teljesítményt ért el. Negyedik Kiss János mőzsi traktoros munkacsapata, amely 1200-as géppel 3600 mázsa gabonát csépeelt el. Ötödik a bácsbokodi Tóth Szilveszter, aki munkacsapatával együtt 1070-es géppel 3000 mázsa gabonát csépeelt el.

x x x

A kiváló kombajnvezetők közül eddig végzett jó munkájáért Háy Józsefet és Mackó Lajost a második sztahanovista jelvényre, Horváth Ferencet, ifj. Sándor Kálmánt, Kovács Károlyt, Rideg Bélát és Fabula Istvánt sztahanovista oklevéllel tüntette ki a földművelésügyi miniszter. /MTI/

Bunda János Kossuth-dijas ács-brigádvezető a koreai meggyezésről

vid Sz/CK/PE L₁

Bunda János Kossuth-dijas ács-brigádvezető 19 tagu brigádjával hétfőn a rádióból értesült arról, hogy Koreában aláírták a fegyverszüneti egyezményt.

- A koreai nép hősiessége és bátorsága mélyen szívünkbe vésődött - mondta Bunda János. - A hősi harcok komoly hónapjai alatt mindenkor együtt dobbant szívünk a betolakodók ellen hősiessen harcoló északkoreai néppel és a kínai önkéntesekkel. Népünk is és az egész világ dolgozói is azt akarják, hogy munkáslakások, békealkotások, villamos erőművek épüljenek teremtő békében. A háboru borzalmai helyett mosolygós arcu embereket akarunk látni a világ minden táján. Hisszük, hogy a Koreában megkötött fegyverszünet ehhez hozzásegíti most a sokat szenvedett koreai népet is.

A Kossuth-dijas Bunda János brigádjának tagjai a fegyverszüneti egyezmény megkötésének napján is tetteikkel bizonyították be, hogy helytállnak kazincbarcikai békeművünk építésénél. Az erőmű vezeték-állványzatának építésénél hétfőn 35 méterrel haladtak előre, napi tervüket 192 százalékra teljesítették. /MTI/

690

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. július 27.

21 óra 24 perc

Hétfőn délután a Fogaskerékgyárban

t B: /KV/PE P

"A pekingi rádió jelentette, hogy ma július 27-én délelőtt Pannindzsonban aláírták a koreai fegyverszüneti egyezményt" jutott el a hír hétfőn délután a Fogaskerékgyárba is. Mátyás János, a gyár vezetője hozta, s Czika Márton furós, mint meghalotta, csendesen megszólalt:

- A háborút emberek csinálják, emberek akadályozhatják meg. Összefogtunk mind a világ békeszerető emberei, itt az eredmény, elvtársak. Nagy öröm ért s most még nagyobb kedvvel dolgozom. Tovább tartom 180 százalékos teljesítményemet, hogy mielőbb sztahanovista lehessenek.

Józan Kálnán ifjúnokás karusszel esztergályos fűlszemmel gépét figyel, másikkal zenével a kis csoport felé pillant.

- Az én teljesítményem kétszáz százalék lesz a mai munkában - mondja. - Mi ifjak békében akarunk dolgozni s végtelemül örülök, hogy most majd a koreai fiatalok is felcserélhetik a fegyvert a szerszámmal.

- Mindnyájunk számára nagy öröm a hír - mondja Szilágyi László fogköszörős - hogy a sokat szenvedett koreai nép felett felkelt a béke napja. De ne feledkezzünk meg arról, hogy a fegyverszüneti egyezmény aláírása után éberem kell figyelni az eseményeket. A béke híveinek, harcosainak továbbra is az a feladatuk, hogy lefogják a háborus gyújtogatók kezét.

Gyorsan terjed a hír az üzemben, a gépek fölött kiáltják át egymásnak. A szavak elvegyűlnek a gépek zakatolásában. Még serényebben, jobb kedvvel folyik a munka a havi terv teljesítéséért. /MTI/

50

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1953. július 27.

23 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 27-én, hétfőn este 21 órakor:

Néhány helyen záporosó, zivatar

Az Atlanti-óceán felől érkező hűvösebb léghullámok hatására Nyugateurópában sokfelé vannak záporok, zivatarok.

Hazánkban hétfőn az erős napsütés, valamint a hazánk fölött tartózkodó meleg légtömegek hatására nap közben a hőmérséklet Nyiregyháza és Sopronban 30, az ország többi részén 31-33, sőt Pécsen, Kecskeméten és Szegeden 34 fokig emelkedett. Az esti órákban Sopronban és Szombathelyen zivatar volt.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, néhány helyen záporosóval, zivatarral. Mérsékelt délnyugati- későbbélenk nyugati, északnyugati szél. A meleg főleg nyugaton mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 19-21, délben 27-29 fok között. /MTI/

- - - -

A VIT-re induló művészek és együttesek diszeloádása

t Bc/PE P

A IV. Világifjúsági Találkozón részvevő magyar művészek és művészeti együttesek hétfőn este diszeloádáson szerepeltek az Operaház Margitszigeti Szabadtéri Színpadán. Az ünnepi előadáson megjelent Kristóf István a SzOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Altomáré Iván élelmiszeripari miniszter, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter s a politikai, gazdasági és kulturális élet számos más vezető személyisége. Részt vett az előadáson a baráti államok budapesti diplomáciai képviselőinek több vezetője és számos tagja.

Az ünnepi esten közreműködött Cserhát Zsuzsa, Csinády Dóra, Fülöp Viktor, Gabos Gábor, Havas Ferenc, Kenessey Jenő, Kossuth-díjas érdemes művész, Kóródy András, Lakatos Gabriella,

Melis György, valamint a Budapesti Ifjúsági Zenekar, a Debreceni Népi Együttes énekkara, az Ifjúsági Népi Zenekar, az Ipari Tanulók Központi Együttesének tánc- és zenekara, az Állami Operaház balettkara és a Szakszervezetek Központi Művészegyüttesének tánc- és énekkara. - A diszeloádás szereplői a VIT művészeti versenyen előadásra kerülő számokat mutatták be, amelyeket a közönség nagy tetszéssel fogadott. /MTI/

V é g e

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1953. július 27. 24 óra — perc

Az Országos Béketanács távirata a Koreai Békabizottságnak

k SzN PE P

A Koreai Békabizottságnak

Phenjan

Az Országos Béketanács a magyar békemozgalom, a magyar nép nevében testvéri szeretettel, nagy örömmel üdvözlöli a Koreai Békabizottságot, s rajta keresztül a hős koreai népet abból az alkalomból, hogy a béke erői győzedelmeskedtek Koreában, elhallgattak a fegyverek, aláírták a fegyverszüneti szerződést. Együtt dobban a szívünk a tiétekkel arra a büszke gondolatra, hogy a koreai nép fiainak és leányainak áldozatos küzdelme, a kínai népi önkéntesek bátor helytállása nem volt hiábavaló: a háboru három esztendeje alatt a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság győzelmesen megvédte függetlenségét, szabadságát és békéjét.

A magyar nép kezdettől fogva forró, cselekvő együttérzéssel kísérte a koreai nép és a kínai népi önkéntesek hősi harcat, amelyről tudta, hogy a mi békénket is védelmezi. Most azt üzenjük: továbbra is egész szívünkkel veletek vagyunk. Tudjuk, hogy a háboru erői nem tettek le büns terveikről. A világ minden népével együtt követeljük: a koreai fegyverszünetet kövesse koreai békekötés. A koreai fegyverszünet újabb erőfeszítésekre, a békéért vívott harc lendületének fokozására lelkesíti a béke híveit hazánkban.

Budapest, 1953. július 27.

Az Országos Béketanács
/MTI/

V é g e

2